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MITSUBISHI
ELECTRIC

SPLIT-TYPE AIR CONDITIONERS
INSTALLATION MANUAL

original.

English is

JG79J176H01

Level

Scale
Model names are indicated in 1-3.

When installing multi units, refer to the
installation manual of the multi unit for
outdoor unit installation.

Phillips screwdriver

Utility knife or scissors
65 mm hole saw
Torque wrench
Wrench (or spanner)

Required Tools for Installation

4 mm hexagonal wrench

Flare tool for R32, R410A
Gauge manifold for R32, R410A
Vacuum pump for R32, R410A
Charge hose for R32, R410A
Pipe cutter with reamer

[1. BEFORE INSTALLATION

MEANINGS OF SYMBOLS DISPLAYED ON INDOOR UNIT AND/OR OUTDOOR UNIT

WARNING

(Risk of fire)

This unit uses a flammable refrigerant.
If refrigerant leaks and comes in contact with fire or heating part, it will create harmful gas and there is risk of fire.

Read the OPERATING INSTRUCTIONS carefully before operation.

Service personnel are required to carefully read the OPERATING INSTRUCTIONS and INSTALLATION MANUAL before operation.

Further information is available in the OPERATING INSTRUCTIONS, INSTALLATION MANUAL, and the like.

1-1. THE FOLLOWING SHOULD ALWAYS BE OBSERVED FOR SAFETY
+ Be sure to read “THE FOLLOWING SHOULD ALWAYS BE OBSERVED FOR SAFETY” before installing the air conditioner.

« Before starting the connection setup of the Wi-Fi interface, check the safety precautions in OPERATING INSTRUCTIONS of the room air conditioner.
« Be sure to observe the warnings and cautions specified here as they include important items related to safety.

« After reading this manual, be sure to keep it together with the OPERATING INSTRUCTIONS for future reference.

Do not install the unit by yourself (user).
Incomplete installation could cause fire, electric shock,
injury due to the unit falling, or leakage of water. Con-
sult the dealer from whom you purchased the unit or a
qualified installer.

Perform the installation securely referring to the
installation manual.

Incomplete installation could cause fire, electric shock,
injury due to the unit falling, or leakage of water.
When installing the unit, use appropriate protective
equipment and tools for safety.

Failure to do so could cause injury.

Install the unit securely in a place which can bear
the weight of the unit.

If the installation location cannot bear the weight of the
unit, the unit could fall causing injury.

Electrical work should be performed by a qualified,
experienced electrician, according to the installation
manual. Be sure to use an exclusive circuit. Do not
connect other electrical appliances to the circuit.
If the capacity of the power circuit is insufficient or there
is incomplete electrical work, it could result in a fire or
an electric shock.

Earth the unit correctly.

Do not connect the earth to a gas pipe, water pipe,
lightning rod, or telephone earth. Defective earthing
could cause electric shock.

Do not damage the wires by applying excessive
pressure with parts or screws.

Damaged wires could cause fire or electric shock.

Be sure to cut off the main power in case of setting
up the indoor P.C. board or wiring works.

Failure to do so could cause electric shock.

Use the specified wires to connect the indoor and
outdoor units securely and attach the wires firmly to
the terminal block connecting sections so the stress
of the wires is not applied to the sections. Do not
extend the wires, or use intermediate connection.
Incomplete connecting and securing could cause fire.
Do not install the unit in a place where flammable
gas may leak.

If gas leaks and accumulates in the area around the
unit, it could cause an explosion.

Do not use intermediate connection of the power
cord or the extension cord and do not connect many
devices to one AC outlet.

It could cause a fire or an electric shock due to defective
contact, defective insulation, exceeding the permissible
current, etc.

Install an earth leakage breaker depending on the
installation place.

If an earth leakage breaker is not installed, it could cause
electric shock.

Perform the drainage/piping work securely ac-
cording to the installation manual.

If there is defect in the drainage/piping work, water could
drop from the unit, soaking and damaging household
goods.

A WARNING (Could lead to death, serious injury, etc.)

Be sure to use the parts provided or specified parts
for the installation work.

The use of defective parts could cause an injury or
leakage of water due to a fire, an electric shock, the
unit falling, etc.

When plugging the power supply plug into the
outlet, make sure that there is no dust, clogging,
or loose parts in both the outlet and the plug. Make
sure that the power supply plug is pushed com-
pletely into the outlet.

If there is dust, clogging, or loose parts on the power
supply plug or the outlet, it could cause electric shock or
fire. If loose parts are found on the power supply plug,
replace it.

Attach the electrical cover to the indoor unit and the
service panel to the outdoor unit securely.

If the electrical cover of the indoor unit and/or the service
panel of the outdoor unit are not attached securely, it
could result in a fire or an electric shock due to dust,
water, etc.

When installing, relocating, or servicing the unit,
make sure that no substance other than the speci-
fied refrigerant (R32) enters the refrigerant circuit.
Any presence of foreign substance such as air can
cause abnormal pressure rise and may result in explo-
sion or injury. The use of any refrigerant other than that
specified for the system will cause mechanical failure,
system malfunction, or unit breakdown. In the worst
case, this could lead to a serious impediment to securing
product safety.

Do not discharge the refrigerant into the atmos-
phere. If refrigerant leaks during installation, ven-
tilate the room. Check that the refrigerant does not
leak after installation has been completed.

If refrigerant leaks and comes in contact with fire or
heating part of such a fan heater, kerosene heater, or
cooking stove, it will create harmful gas. Provide ventila-
tion in accordance with EN378-1.

Use appropriate tools and piping materials for instal-
lation.

The pressure of R32 is 1.6 times more than R22. Not
using appropriate tools or materials and incomplete
installation could cause the pipes to burst or injury.
When pumping down the refrigerant, stop the com-
pressor before disconnecting the refrigerant pipes.
If the refrigerant pipes are disconnected while the
compressor is running and the stop valve is open, air
could be drawn in and the pressure in the refrigeration
cycle could become abnormally high. This could cause
the pipes to burst or injury.

A CAUTION (Could lead to serious injury in particular environments when operated incorrectly.)

Do not touch the air inlet or the aluminum fins of
the outdoor unit.

This could cause injury.

Do not install the outdoor unit where small ani-
mals may live.

If small animals enter and touch the electric parts inside
the unit, it could cause a malfunction, smoke emission,
or fire. Also, advise user to keep the area around the
unit clean.

H Do not operate the air conditioner during interior

When installing the unit, securely connect the re-
frigerant pipes before starting the compressor.

If the compressor is started before the refrigerant pipes
are connected and when the stop valve is open, air could
be drawn in and the pressure in the refrigeration cycle
could become abnormally high. This could cause the
pipes to burst or injury.

Fasten a flare nut with a torque wrench as specified
in this manual.

If fastened too tight, a flare nut may break after a long
period and cause refrigerant leakage.

The unit shall be installed in accordance with na-
tional wiring regulations.

When using a gas burner or other flame-producing
equipment, completely remove all of the refrigerant
from the air conditioner and ensure that the area is
well-ventilated.

If the refrigerant leaks and comes in contact in fire or
heating part, it will create harmful gas and there is risk
of fire.

Do not use means to accelerate the defrosting pro-
cess or to clean, other than those recommended by
the manufacturer.

The appliance shall be stored in a room without
continuously operating ignition sources (for exam-
ple: open flames, an operating gas appliance or an
operating electric heater).

Do not pierce or burn.

Be aware that refrigerants may not contain an odour.
Pipe-work shall be protected from physical damage.
The installation of pipe-work shall be kept to a
minimum.

Compliance with national gas regulations shall be
observed.

Keep any required ventilation openings clear of
obstruction.

construction and finishing work, or while waxing
the floor.

Before operating the air conditioner, ventilate the room
well after such work is performed. Otherwise, it may
cause volatile elements to adhere inside the air condi-
tioner, resulting in water leakage or scattering of dew.
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1-2. SELECTING THE INSTALLATION LOCATION

Note:
« Where airflow is not blocked. It is advisable to make a piping loop near outdoor unit so as to reduce vibration
+ Where cool (or warm) air spreads over the entire room. transmitted from there.
« Rigid wall without vibration.
* Where it is not exposed to direct sunshine. Do not expose to direct sunshine also Note:
during the period following unpacking to before use. When operating the air conditioner in low outside temperature, be sure to follow the
* Where easily drained. instructions described below.
+ Atadistance 1 m or more away from your TV and radio. Operation of the air condi- « Neverinstall the outdoor unit in a place where its air inlet/outlet side may be exposed
tioner may interfere with radio or TV reception. An amplifier may be required for the directly to wind.
affected device. » To prevent exposure to wind, install the outdoor unit with its air inlet side facing the
« Ina place as far away as possible from fluorescent and incandescent lights. In order wall.
to make the infrared remote control operate the air conditioner normally. The heat « To prevent exposure to wind, it is recommended to install a baffle board on the air
from the lights may cause deformation or the ultraviolet may cause deterioration. outlet side of the outdoor unit.
+ Where the air filter can be removed and replaced easily. Avoid the following places for installation where air conditioner trouble is liable to occur.
* Where it is away from the other heat or steam source. « Where flammable gas could leak.
- Where there js much machine ol.

* Where oil is splashed or where the area is filled with oily smoke (such as cooking
areas and factories, in which the properties of plastic could be changed and dam-
aged).

< Salty places such as the seaside.

« Where sulfide gas is generated such as hot spring, sewage, waste water.

* Where there is high-frequency or wireless equipment.

* Where it is easy to operate and easily visible.

* Where children cannot touch it.

« Select a position about 1.2 m above the floor and check that signals from the remote
controller are surely received by the indoor unit from that position (‘beep’ or ‘beep
beep’ receiving tone sounds).

Note: * Where there is emission of high levels of VOCs, including phthalate compounds,
In rooms where inverter type fluorescent lamps are used, the signal from the wireless formaldehyde, etc., which may cause chemical cracking.
remote controller may not be received. « The appliance shall be stored so as to prevent mechanical damage from occurring.

* Where it is not exposed to strong wind. If the outdoor unit is exposed to a wind during
defrosting, the defrosting time will be longer.

* Where airflow is good and dustless.

« Where rain or direct sunlight can be avoided as much as possible.

* Where neighbours are not annoyed by operation sound or hot (or cool) air.

« Where rigid wall or support is available to prevent the increase of operation sound or
vibration.

* Where there is no risk of combustible gas leakage.

* When installing the unit at a high level, be sure to secure the unit legs.

« Where it is at least 3 m away from the antenna of TV set or radio. Operation of the
air conditioner may interfere with radio or TV reception in areas where reception is
weak. An amplifier may be required for the affected device.

+ Install the unit horizontally.

« Please install it in an area not affected by snowfall or blowing snow. In areas with
heavy snow, please install a canopy, a pedestal and/or some baffle boards.

1-3. SPECIFICATIONS

. ) I Pipe size
Model Power supply *1 Wire specifications (thickness *3, *4) Maximum amount of
refrigerant charge *7
Indoor unit Outdoor unit Rated Voltage | Frequency Break_er Power supply *2 Indoor./outd‘oor* Gas / Liquid 9 g
capacity connecting wire *2
MSZ-HR25VF MUZ-HR25VF 3 660 g
-core
MSZ-HR35VF MUZ-HR35VF 10A 71049
1.0 mm? 4-core 29.52 /6.35 mm
MSZ-HR42VF MUZ-HR42VF 230V 50 Hz 1.0 mm? (0.8 mm) 960 g
MSZ-HR50VF MUZ-HR50VF 12A 3-core 1060 g
1.5 mm?
*1 Connect to the power switch which has a gap of 3 mm or more when open to interrupt the source power phase. (When the Pipe length and height difference
power switch is shut off, it must interrupt all phases.) Max. pipe length 20 m
*2 Use wires in conformity with design 60245 IEC 57. Max. height difference 12 m
*3 Never use pipes with thickness less than specified. The pressure resistance will be insufficient. Max. number of bends *5, *6 10
*4 Use a copper pipe or a copper-alloy seamless pipe. Refrigerant adjustment A *7 20 g/m
*5 Be careful not to crush or bend the pipe during pipe bending. Insulation thickness *8. *9 8 mm

*6 Refrigerant pipe bending radius must be 100 mm or more.

*7 If pipe length exceeds 7 m, additional refrigerant (R32) charge is required. (No additional charge is required for pipe length
less than 7. m.)
Additional refrigerant = A x (pipe length (m) — 7)

*8 Insulation material : Heat resisting foam plastic 0.045 specific gravity

*9 Be sure to use the insulation of specified thickness. Excessive thickness may cause incorrect installation of the indoor unit
and insufficient thickness may cause dew drippage.




1-4. INSTALLATION DIAGRAM

ACCESSORIES

Check the following parts before installation.
<Indoor unit>

PARTS TO BE PROVIDED AT YOUR SITE

*1 Place indoor/outdoor unit connecting wire (A) and
power supply cord (K) at least 1 m away from the TV

(1) |Installation plate (A) [Indoor/outdoor unit connecting wire*1| 1 Note:
@) Lnstz;llsation plate fixing screw (B) |Extension pipe 1
X 2o mm (C) |Wall hole sleeve 1
(3) [Wireless remote controller (D) [wall hole cover 1 antenna wire.
4) Felt tape o (E) |Pipe fixing band 2t05
(For left or left-rear piping) (F) |Fixing screw for (E) 4 x 20 mm 2105
<Outdoor unit> (H) |Putty 1
[ (6) [Drain socket Drain hose
(I) [(or soft PVC hose, 15 mm inner 1or2
diameter or hard PVC pipe VP16)
(J) [Refrigeration oil 1
(K) |Power supply cord*1 1
=
522
£E2g
GELST
gRo 2 e
E 382% Be sure to use wall hole sleeve (C)
o 'g g3 g to prevent indoor/outdoor connect-
g80 ing wire (A) from contacting metal

*2 100 mm or more when front and sides

60 mm
or more

»

/——V

parts in the wall and to prevent
damage by rodents in case the
wall is hollow.

/ Wall hole cover (D)
Seal the wall hole
gap with putty (H).

Fix the pipe to wall
with pipe fixing band

Indoor unit

Wall hole
sleeve (C)

\ (E).
Cut off the

extra length. ~T3F Pipe fixing band (E)
©re)
S Fixing screw (F)

After the leak test, apply insulating material tightly
so that there is no gap.

<

1.8 m or more from the floor.

[T e

N
7
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of unit are clear

(0]

*3 When any 2 sides of left, right and rear of unit are clear
*4 The manufacturing year and month is indicated on the
spec name plate.

Appearance of the outdoor unit may differ from some models.

IMPORTANT NOTES

p to 2.3 m is recommende

U

Check that cabling will not be subject to wear, corrosion, excessive pressure,
vibration, sharp edges or any other adverse environmental effects. The check
shall also take into account the effects of aging or continual vibration from
sources such as compressors or fans.

~

/\

When the piping is to be attached to a wall containing metals (tin plated) or metal
netting, use a chemically treated wooden piece 20 mm or thicker between the
wall and the piping or wrap 7 to 8 turns of insulation vinyl tape around the piping.
To use existing piping, perform COOL operation for 30 minutes and pump
down before removing the old air conditioner. Remake flare according to the
dimension for new refrigerant.

To avoid risk of fire, embed or protect the refrigerant piping.
kExternal damage on the refrigerant piping can be cause of fire.

s N
Outdoor unit installation (HR25, 35/42, 50)

699/800 mm
12150 500 mm

. €
mn 1 Airinlet AR £
&
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Air outlet

2-10.3 mm x 19.3/21 mmslot 40 mm

Drain piping for outdoor unit
ing connection.

illustration.

grade for easy drain flow.

Note:

Install the unit horizontally.

Do not use drain socket (6) in cold regions. Drain may freeze and make the
fan stop.

The outdoor unit produces condensate during the heating operation. Select
the installation place to ensure to prevent the outdoor unit and/or the grounds

from being wet by drain water or damaged by frozen drain water.

« Provide drain piping before indoor and outdoor pip-
+ Connect drain hose (I) 1.D.15 mm as shown in the

* Make sure to provide drain piping with a downbhill




[2. INDOOR UNIT INSTALLATION

2 1. FIXING OF INSTALLATION PLATE
Find a structural material (such as a stud) in the wall and fix installation plate (1) horizon-
tally by tightening the fixing screws (2) firmly.

» To prevent installation plate (1) from vibrating, be sure to install the fixing screws in the
holes indicated in the illustration. For added support, fixing screws may also be installed
in other holes.

« When the knockout is removed, apply vinyl tape to the knockout edges to prevent damag-
ing the wires.

* When bolts recessed in the concrete wall are to be utilized, secure installation plate (1)
using 11 x 20 - 11 x 26 oval hole (450 mm pitch).

« If the recessed bolt is too long, change it for a shorter one available in the market.

2-2. WALL HOLE DRILLING

1) Determine the wall hole position.

2) Drill a 65 mm hole. The outdoor side should be 5 to 265 mm
7 mm lower than the indoor side.

3) Insert wall hole sleeve (C).

Wall

| | 5-7mm

Al
A

Outdoor
side

.59 mm or more
\ 145 mm or more for left and left
back piping (using spacer)

NN N NN
k Ceiling
Installation plate y

131 mm
or more

Wall Wall
Fixing
screw (2) ° . \D\
l Insert the scale. * Align the
scale with | Center of
@65 mm hole

the line. *

* Same for left hole.

2-3. CONNECTING WIRES FOR INDOOR UNIT

You can connect indoor/outdoor lead wire without removing the front panel.

1) Open the front panel.

2) Remove VA clamp.

3) Pass indoor/outdoor unit connecting wire (A) from the back of the indoor unit and process
the end of the wire.

4) Loosen terminal screw, and connect first the earth wire, then indoor/outdoor unit con-
necting wire (A) to the terminal block. Be careful not to make mis-wiring. Fix the wire to
the terminal block securely so that no part of its core is appeared, and no external force
is conveyed to the connecting section of the terminal block.

5) Firmly tighten the terminal screws to prevent them from loosening. After tightening, pull
the wires lightly to confirm that they do not move.

6) Secure indoor/outdoor unit connecting wire (A) and the earth wire with the VA clamp.
Never fail to hook the left claw of the VA clamp. Attach the VA clamp securely.

VA clamp Fixing screw

T 15 mm
35 mm

Lead wire

Indoor/outdoor unit
connecting wire (A)

Indoor terminal block

__ Distls2s3

< For future servicing, give extra length to
the connecting wires.

« Make earth wire a little longer than others.
(More than 60 mm)

» Do not fold the excess wire, or cram it into
small space. Take caution not to damage
the wires.

« Be sure to attach each screw to its corre-
spondent terminal when securing the cord
and/or the wire to the terminal block.
Note: Do not place the wires between the
indoor unit and the installation plate (1).
Damaged wire could cause heat genera-
tion or fire.

Earth wire
(greenlyellow)

Indoor/outdoor
unit connecting
wire (A)

S1/S2/S3

Outdoor terminal block

2-4. PIPE FORMING AND DRAIN PIPING

Pipe Forming

+ Place the drain hose below the refrigerant piping.

* Make sure that the drain hose is not heaved or snaked.

» Do not pull the hose when applying the tape.

* When the drain hose passes the room, be sure to wrap insula-
tion material (obtainable at a store) around it.

Felt tape (4)
Piping tape (G)
Liquid pipe
Gas pipe

Indoor/outdoor unit
connecting wire (A)

s

Cut off in case of
downward piping.

Rear, right, or downward piping

1) Put the refrigerant piping and the drain hose togeth-
er, then firmly apply piping tape (G) from the end.

2) Insert the piping and the drain hose into the wall
hole sleeve (C), and hook the upper part of the
indoor unit on the installation plate (1).

3) Check if the indoor unit is hooked securely on the installation plate (1) by moving the
unit to left and right.

4) Thrust the lower part of the indoor unit into the installation plate (1).

Cut off in case of
right piping.

Drain Piping

« If the extension drain hose has to pass through a room, be sure to wrap it with commer-
cially sold insulation.

+ The drain hose should point downward for easy drain flow. (Fig. 1)

« If the drain hose provided with the indoor unit is too short, connect it with drain hose (I)
that should be provided at your site. (Fig. 2)

» When connecting the drain hose to the hard vinyl chloride pipe, be sure to insert it securely
into the pipe. (Fig. 3)

T Drain hose
Drain
" hose 70 cm =— Hard vinyl chloride
Downward o more pipe I.D. 30 mm
slope
; |-~ Soft hose Isréscer:el
‘ | 1.D.15mm urely
b Different 7
diameter joint
F|g B Fig. 2 Fig. 3
| Do not make drain piping as shown below. |
Do not raise Accumulated
drain water Tip of drain At least
hose dipped 50 mm
in water gap
AA AA /
B ¢ 7777777 #:
Water Water Wavi Water 3 )
leakage leakage aving leakage »&27; ~ Ditch

Left or left-rear piping

Note:

Be sure to reattach the drain hose
and the drain cap in case of left or
left-rear piping.

Otherwise, it could cause drops of
water to drip down from the drain
hose.

1) Put the refrigerant piping and the drain hose together,
then firmly apply felt tape (4) from the end.
Felt tape (4) overlap width should be 1/3 the tape width.
Use a bandage stopper at the end of felt tape (4).

2) Pull out the drain cap at the rear right of the indoor unit.
(Fig. 1)
« Hold the convex section at the end and pull the drain

(Fig. 2)
« Hold the claw marked by the arrows and pull out the
drain hose forward.

4) Put the drain cap into the section to which the drain hose
is to be attached at the rear of the indoor unit. (Fig. 3)
 Insert not sharp-edged tools such as screwdrivers into

the hole at the end of the cap and insert the cap fully
into the drain pan.

5) Insert the drain hose fully into the drain pan at the rear
right of the indoor unit. (Fig. 4)

« Check if the hose is hooked securely to the projection
of its inserting part at the drain pan.

6) Insert the drain hose into wall hole sleeve (C), and hook
the upper part of indoor unit on installation plate (1).
Then, move the indoor unit completely to the left in order
to make placing the piping in the back space of the unit
easier.

7) Cut out a piece of cardboard from the shipping box, roll
it up, hook it onto the back rib, and use it as a spacer to
lift the indoor unit. (Fig. 5)

8) Connect the refrigerant piping with the extension pipe
(B).

9) Thrust the lower part of the indoor unit into the installation
plate (1).

cap.
3) Pull out the drain hose at the rear left of the indoor unit. t

"~ Drain hose
Fig. 2

Fig. 3




[3. OUTDOOR UNIT INSTALLATION )

3-1. CONNECTING WIRES FOR OUTDOOR UNIT A Tightening Toraue
1) Open the service panel. . . Clutch -
2) Loosen terminal screw, and connect indoor/outdoor unit connecting wire (A) from Pipe diameter | Nut type tool Clutch | Wing nut
the indoor unit correctly on the terminal block. Be careful not to make mis-wiring. Fix (mm) mm) | o R3z, | ypetool | type tool Nem kgfrcm
the wire to the terminal block securely so that no part of its core is appeared, and no R410A for R22 for R22
external force is conveyed to the connecting section of the terminal block.
» 13.7 to 140 to
3) Firmly tighten the terminal screws to prevent them from loosening. After tightening, 26.35 (1/47) 17 177 180
pull the wires lightly to confirm that they do not move. 1.5t02.0
" 34.3to 350 to
4) Connect power supply cord (K). 29.52 (3/8") | 22 41.2 420
5) Fix indoor/outdoor unit connecting wire (A) and power supply cord (K) with the cord clamp. 0to0.5 | 1.0to1.5

49010 | 500t0
56.4 575
201025 =355 T 7500

—W: 215.88 (5/8”) 29 78.4 800

35 mm Power supply cord (K)

6) Close the service panel securely. 812.7 (1/127) 26

3-3. PIPE CONNECTION

« Fasten flare nut with a torque wrench as specified in the table.

* When fastened too tight, flare nut may break after a long period and cause refrigerant
leakage.

» Be sure to wrap insulation around the piping. Direct contact with the bare piping may
result in burns or frostbite.

Lead wire —__|

Indoor unit connection

Connect both liquid and gas pipings to indoor unit.

« Apply a thin coat of refrigeration oil (J) on the flared ends of the pipes. Do not apply
refrigeration oil on screw threads. Excessive tightening torque will result in damage
on the screw.

« For connection, first align the center, then tighten the first 3 to 4 turns of flare nut.

Power supply cord (K) « Use tightening torque table above as a guideline for indoor unit side union joint section,
Cord clamp and tighten using two wrenches. Excessive tightening damages the flare section.

Indoor/outdoor unit
connecting wire (A)

Outdoor unit connection

«+ Make earth wire a little longer than others. (More than 100 mm) Connect pipes to stop valve pipe joint of the outdoor unit in

« For future servicing, give extra length to the connecting wires. the same manner applied for indoor unit.

+ Be sure to attach each screw to its correspondent terminal when securing the cord + For tightening, use a torque wrench or spanner and use
and/or the wire to the terminal block. the same tightening torque applied for indoor unit.

A WARNING
3-2. FLARING WORK . . . .
1) Cut the copper pipe correctly with pipe cutter. (Fig. 1, 2) When installing the unit, securely connect the refriger-
Copper ant pipes before starting the compressor.

of pipe. (Fig. 3)
» Put the end of the copper pipe to downward direction

2) Completely remove all burrs from the cut cross section /_\2/2 pipe

as you remove burrs in order to avoid to let burrs drop Fig. 1 3-4. INSULATION AND TAPING
in the piping. 1) Cover piping joints with pipe cover.

3) Remove flare nuts attached to indoor and outdoor units, Good No good 2) For outdoor unit side, surely insulate every piping including valves.
then put them on pipe having completed burr removal.  gge | 3) Using piping tape (G), apply taping starting from the entry of outdoor unit.
(Not possible to put them on after flaring work.) [ « Stop the end of piping tape (G) with tape (with adhesive agent attached).

4) Flaring work (Fig. 4, 5). Firmly hold copper pipe in the % % % % « When piping have to be arranged through above ceiling, closet or where the
dimension shown in the table. Select A mm from the table T - - temperature and humidity are high, wind additional commercially sold insulation to
according to the tool you use. Tilted Uneven Burred prevent condensation.

5) Check Fig. 2

» Compare the flared work with Fig. 6.
« If flare is noted to be defective, cut off the flared sec-

tion and do flaring work again. Flaring tool

Copper pipe

. Burr  Spare reamer -
! ~ Pipe cutter » !
| \ Clutch type  Wing nut type
Fig. 3 Fig. 4
A
Inside is shin-
Smooth all ing without any
around scratches.
/ . Copper pipe
Die
Flare nut Fig. 5 EI\I/Z?OISr?gm = Fig. 6




(4. PURGING PROCEDURES, LEAK TEST, AND TEST RUN )

4-1. PURGING PROCEDURES AND LEAK TEST

1) Remove service port cap of stop valve on the side of the outdoor unit gas pipe. (The stop
valves are fully closed and covered in caps in initial state.)

2) Connect gauge manifold valve and vacuum pump to service port of stop valve on the gas
pipe side of the outdoor unit.

Compound pressure gauge
(for R32, R410A)

Pressure gauge
(for R32, R410A)

Gauge manifold valve
(for R32, R410A)

—0.101 MPa
(=760 mmHg)

*4 to 5 turns Stop valve cap
(Torque 19.6 to

*Close 29.4 Nem, 200 gt6 valve

*Open /ﬂm t0 300 kgfecm)  ¢or 1 1QUID

Hexagonal wrench

Handle High

Service port cap
(Torque 13.7 to
17.7 Nem, 140 to
180 kgf-cm)

Adapter for
preventing the
back flow

Vacuum pump (or the vacuum
pump with the function to
prevent the back flow)

When attaching the control valve
to the service port, valve core may

deform or loosen if excess pressure
is applied. This may cause gas leak.
When attaching the control valve to
Service pon the service port, make sure that the

valve core is in closed position, and
then tighten part A. Do not tighten

Precautions when using the control valvel

<R32>

¥

Open\

Make sure to re- Close y h art A or turn the body when valve
place the cap after Control  Charge P o ol
the operation. valve core is in open position.

4-2. TEST RUN
1) Insert power supply plug into the power outlet and/or turn on the
breaker.
2) Press the E.O. SW once for COOL, and twice for HEAT operation.
Test run will be performed for 30 minutes. If the upper lamp of the
operation indicator blinks every 0.5 seconds, inspect the indoor/
outdoor unit connecting wire (A) for mis-wiring. After the test run,
emergency mode (set temperature 24°C) will start.
3) To stop operation, press the E.O. SW several times until all LED
lamps turn off. Refer to operating instructions for details.
4) Checking the remote (infrared) signal reception
» Press the OFF/ON button on the remote controller (3) and
check that an electronic sound is heard from the indoor unit.
Press the OFF/ON button again to turn the air conditioner off.

» Once the compressor stops, the restart preventive device
operates so the compressor will not operate for 3 minutes to
protect the air conditioner.

4-3. AUTO RESTART FUNCTION

This product is equipped with an auto restart function. When the power supply is stopped
during operation, such as during blackouts, the function automatically starts operation in
the previous setting once the power supply is resumed. (Refer to the operating instructions
for details.)

S

Emergency operation
switch (E.O. SW)

Caution:

« After test run or remote signal reception check, turn off the unit with the E.O. SW or
the remote controller before turning off the power supply. Not doing so will cause the
unit to start operation automatically when power supply is resumed.

To the user

< After installing the unit, make sure to explain the user about auto restart function.

< If auto restart function is unnecessary, it can be deactivated. Consult the service
representative to deactivate the function. Refer to the service manual for details.

3) Run the vacuum pump. (Vacuumize until 500 microns is achieved.)

4) Check the vacuum with gauge manifold valve, then close gauge manifold valve, and stop
the vacuum pump.

5) Leave as it is for one or two minutes. Make sure pointer gauge manifold valve remains
in the same position. Confirm that pressure gauge shows —0.101 MPa [Gauge] (—760
mmHg).

6) Remove gauge manifold valve quickly from service port of stop valve.

A A WARNING

To avoid risk of fire, make sure that there are no flammable hazards or ignition
risks before opening the stop valves.

7) After refrigerant pipes are connected and evacuated, fully open all stop valves on both
sides of gas pipe and liquid pipe. Operating without fully opening lowers the performance
and this causes trouble.

8) Referto 1-3., and charge the prescribed amount of refrigerant if needed. Be sure to charge
slowly with liquid refrigerant. Otherwise, composition of the refrigerant in the system may
be changed and affect performance of the air conditioner.

9) Tighten cap of service port to obtain the initial status.

10) Leak test

4-4. EXPLANATION TO THE USER

» Using the OPERATING INSTRUCTIONS, explain to the user how to use the air conditioner
(how to use the remote controller, how to remove the air filters, how to clean, precautions
for operation, etc.).

* Recommend the user to read the OPERATING INSTRUCTIONS carefully.




(5. RELOCATION AND MAINTENANCE

5-1. REMOVING AND INSTALLING THE PANEL ASSEMBLY

Removal procedure

1) Remove the 2 screws which fix the panel assembly.

2) Remove the panel assembly. Be sure to remove its
bottom end first.

Installation procedure

1) Install the panel assembly following the removal
procedure in reverse.

2) Be sure to press the positions as indicated by the
arrows in order to attach the assembly completely to
the unit.

5-2. REMOVING THE INDOOR UNIT

Remove the bottom of the indoor unit from the instal-
lation plate.

Release both left and right bottom part of indoor unit
and pull it downward and forward as shown in the
figure on the right.

5-3. PUMPING DOWN

When relocating or disposing of the air conditioner, pump down the system following the

procedure below so that no refrigerant is released into the atmosphere.

1) Connect the gauge manifold valve to the service port of the stop valve on the gas pipe
side of the outdoor unit.

2) Fully close the stop valve on the liquid pipe side of the outdoor unit.

3) Close the stop valve on the gas pipe side of the outdoor unit almost completely so that it
can be easily closed fully when the pressure gauge shows 0 MPa [Gauge] (0 kgf/cm?).

4) Start the emergency COOL operation.
To start the emergency operation in COOL mode, disconnect the power supply plug and/
or turn off the breaker. After 15 seconds, connect the power supply plug and/or turn on
the breaker, and then press the E.O. SW once. (The emergency COOL operation can
be performed continuously for up to 30 minutes.)

5) Fully close the stop valve on the gas pipe side of the outdoor unit when the pressure
gauge shows 0.05 to 0 MPa [Gauge] (approx. 0.5 to 0 kgf/cm?).

6) Stop the emergency COOL operation.
Press the E.O. SW several times until all LED lamps turn off. Refer to operating instruc-
tions for details.

A WARNING

When pumping down the refrigerant, stop the compressor before disconnecting
the refrigerant pipes. The compressor may burst if air etc. get into it.




This product is designed and intended for use in the residential, commercial
and light-industrial environment.
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Strumenti necessari per I'installazione

Cacciavite a croce Chiave esagonale 4 mm

Livella Attrezzo per svasatura per R32, R410A
Righello graduato Raccordo del manometro per R32, R410A
Coltello multiuso o forbici Pompa a depressione per R32, R410A
Punta fresa a tazza 65 mm Tubo flessibile di carica per R32, R410A
Chiave dinamometrica Tagliatubi con alesatore

Chiave (o chiave fissa)

JG79J176H03

MITSUBISHI

I nomi dei modelli sono indicati in 1-3.
Quando si installano unita multiple,

ELECTRIC
fare riferimento al manuale per l'instal-

CONDIZIONATORI D’ARIA DI TIPO DIVISO lazione dell'unita multipla per installare
MANUALE PER L'INSTALLAZIONE /unita esterna.
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(1. PRIMA DELL’INSTALLAZIONE )

SIGNIFICATI DEI SIMBOLI ESPOSTI NELL’'UNITA INTERNA E/O NELL'UNITA ESTERNA

AVVERTENZA Questa unita utilizza un refrigerante infiammabile.
pE=n ! Qualora dovesse fuoriuscire o entrare in contatto con il fuoco o con una fonte di calore, il refrigerante dara origine a gas nocivo e rischio
(Rischio di incendio) di incendio

Prima dell’utilizzo, leggere attentamente le ISTRUZIONI PER L'USO.

Prima dell'utilizzo, il personale di assistenza deve leggere le ISTRUZIONI PER L'USO e il MANUALE PER L’ INSTALLAZIONE.

E possibile trovare ulteriori informazioni nel manuale delle ISTRUZIONI PER L'USO, nel MANUALE PER L’ INSTALLAZIONE e documenti simili.

1-1. PRECAUZIONI PER LA SICUREZZA

« Leggere la sezione “PRECAUZIONI PER LA SICUREZZA” da osservare scrupolosamente prima di installare il condizionatore d’aria.

< Prima di iniziare la configurazione del collegamento dell'interfaccia Wi-Fi, controllare le precauzioni per la sicurezza nel LIBRETTO D’ISTRUZIONI del condizionatore da camera.
« Osservare sempre le avvertenze e le precauzioni elencate di seguito in quanto esse includono informazioni importanti per la sicurezza.

« Una volta letto il manuale, conservarlo unitamente al LIBRETTO D’ISTRUZIONI per un eventuale riferimento futuro.

A AVVERTENZA (Potrebbe provocare decesso, gravi lesioni, ecc.)

B Non installare I'unita da sé (utente).

B Per il lavoro di installazione, utilizzare i componen- B Eseguendo il pompaggio del refrigerante, arre-

Un’installazione incompleta potrebbe causare incendi,
scosse elettriche, lesioni dovute alla caduta dell’unita
a perdite d’acqua. Consultare il rivenditore presso cui
si € acquistata I'unita oppure un tecnico qualificato.

accumuli di gas, questo potrebbe causare esplosioni.
Non utilizzare collegamenti intermedi del cavo

di alimentazione o una prolunga e non collegare
molti apparecchi a una sola presa di CA.

Cid potrebbe causare rischi di incendi o scosse elet-
triche dovuti a contatti difettosi, isolamento difettoso,
eccessivo consumo, ecc.

B A seconda del luogo di installazione, installare un B Non toccare la presa d’aria né le alette di allumi- B Non azionare il condizionatore d’aria durante
interruttore delle perdite a terra. nio dell’'unita esterna. le operazioni di costruzione e finitura interna o
In caso contrario, si potrebbero generare scosse elet- Cid potrebbe provocare lesioni. durante il passaggio della cera sul pavimento.
triche. B Non installare I'unita esterna in luoghi in cui vivono Dopo tali operazioni, prima di azionare il condizionatore

Eseguire accuratamente i collegamenti dei tubi

e degli scarichi secondo quanto indicato nel
manuale per I'installazione.

Se i collegamenti dei tubi e degli scarichi sono
eseguiti in modo scorretto, si possono verificare
perdite d’acqua che possono causare danni ai mobili
di casa.

ti forniti in dotazione o i componenti specificati.
L’'uso di componenti difettosi potrebbe causare rischi
di lesioni o perdite di acqua dovuti a incendi, scosse
elettriche, cadute dell'unita, ecc.

B Eseguire I'installazione in modo sicuro facendo H Collegando la spina di alimentazione alla presa, aperta, I'aria potrebbe penetrare e la pressione nel ciclo
riferimento al manuale per I’installazione. verificare che non vi siano polvere, ostruzioni o parti refrigerante potrebbe aumentare in modo anomalo. Cio
Un'installazione incompleta potrebbe causare incendi, scosse mancanti nella presa e nella spina. Verificare che la potrebbe provocare lesioni o I'esplosione dei tubi.
elettriche, lesioni dovute alla caduta dell'unita a perdite d'acqua. spina di alimentazione sia inserita completamente M Installando I'unita, collegare saldamente i tubi del

B Per procedere in tutta sicurezza all’installazione nella presa. refrigerante prima di azionare il compressore.
dell’unita, utilizzare gli strumenti e le attrezzature In caso di polvere, ostruzioni o parti mancanti sulla spina Se si aziona il compressore prima di collegare i tubi del
di protezione adeguati. di alimentazione o sulla presa, potrebbero determinare refrigerante e quando la valvola di arresto & aperta, I'aria
In caso contrario, si rischiano lesioni. scosse elettriche o incendi. In caso di parti mancanti potrebbe penetrare e la pressione nel ciclo refrigerante

M Installare saldamente I'unita in una posizione in nella spina di alimentazione, sostituirle. potrebbe aumentare in modo anomalo. Cio potrebbe
grado di sostenere il peso dell’unita stessa. B Montare saldamente il coperchio dei terminali provocare lesioni o I'esplosione dei tubi.

In caso contrario, I'unita potrebbe cadere e provocare lesioni. sull’unita interna e il pannello di servizio sull’'unita W Serrare il dado a cartella con la chiave dinamome-

M | collegamenti elettrici devono essere effettuati da un esterna. trica alla coppia specificata nel presente manuale.
elettricista qualificato ed esperto, secondo le istruzioni Qualora il coperchio dei terminali dell’'unita interna e/o il In caso di serraggio eccessivo, il dado a cartella rischia
del manuale d’installazione. Utilizzare un circuito dedi- pannello di servizio dell’'unita esterna non fossero mon- di rompersi dopo un lungo periodo, con una conseguen-
cato. Non collegare altri dispositivi elettrici al circuito. tati saldamente, cio potrebbe causare rischi di incendio te perdita di refrigerante.

Qualora la capacita del circuito di alimentazione fosse o scosse elettriche dovuti a polvere, acqua, ecc. W Occorre installare I'unita secondo quanto pre-
insufficiente o i collegamenti fossero incompleti, potreb- M Quando si installa o si riposiziona I'unita, nonché scritto dalle leggi nazionali in materia di collega-
bero sussistere rischi di incendio o scosse elettriche. quando se ne esegue la manutenzione, accertarsi menti elettrici.

H Collegare correttamente a terra l'unita. che nessuna sostanza oltre il refrigerante specifica- B Quando si utilizza un bruciatore o altra attrezzatu-
Non collegare la messa a terra con un tubo del gas, dell'ac- to (R32) penetri nel circuito refrigerante. ra che produce fiamme, rimuovere completamen-
qua, un parafulmine o un filo del telefono. Una messa a La presenza di sostanze estranee come l'aria potrebbe te tutto il refrigerante dal condizionatore d’aria e
terra difettosa potrebbe causare scosse elettriche. provocare un anomalo aumento della pressione, con assicurarsi che la zona sia ben ventilata.

B Fare attenzione a non danneggiare i fili applicando conseguente rischio di esplosione o lesioni personali. Qualora dovesse fuoriuscire o entrare in contatto con
su di essi una pressione eccessiva con pezzi o viti. L’uso di refrigeranti diversi rispetto a quello specificato il fuoco o con una fonte di calore, il refrigerante dara
Fili danneggiati possono provocare incendi o scosse elettriche. per il sistema dara luogo a guasti meccanici, malfun- origine a gas nocivo e rischio di incendio.

B Spegnere l'interruttore principale durante I'impo- zionamenti del sistema o avaria dell’'unita. Nell'ipotesi
stazione del circuito stampato dell’'unita interna o piu grave, cio potrebbe gravemente compromettere la B Non utilizzare mezzi diversi da quelli consigliati
I’esecuzione dei cablaggi. sicurezza d’'uso del prodotto. dal produttore per accelerare il processo sbrina-
In caso contrario, si potrebbero verificare scosse elettriche. B Non far uscire il refrigerante nell’atmosfera. In mento o per la pulizia.

W Utilizzare fili del tipo specificato per collegare le caso di perdite di refrigerante durante I'instal- B Questo apparecchio deve essere conservato in
unita interna ed esterna e fissarli saldamente ai lazione, aerare il locale. Una volta completata una stanza priva di fonti di accensione in conti-
terminali in modo che lo sforzo a essi applicato I'installazione, verificare che non vi siano perdite nuo funzionamento (ad esempio: fiamme libere,
non venga trasferito ai terminali stessi. Non utiliz- di refrigerante. un apparecchio a gas in funzione o una stufa
zare prolunghe, né collegamenti intermedi. Qualora dovesse fuoriuscire o entrare in contatto con il elettrica in funzione).

Collegamenti incompleti e un fissaggio insufficiente fuoco o con una fonte di calore come generatore d’aria B Non forare né bruciare.
potrebbero causare incendi. calda, una stufa al kerosene o un fornello da cucina, il B Si tenga presente che i refrigeranti potrebbero

B Non installare I'unita in una posizione in cui pos- refrigerante dara origine a gas nocivo. Prevedere un essere inodori.
sono essere presenti perdite di gas inflammabile. ventilazione adeguata in conformita alla norma EN378-1. M | tubi devono essere protetti dai danni fisici.

Se intorno all'unita si dovessero presentare perdite e B Per I'installazione utilizzare strumenti e materiali B L’installazione dei tubi deve essere mantenuta al

per tubazioni adatti.

La pressione del R32 & 1,6 volte superiore rispetto a
quella del R22. Il mancato utilizzo di strumenti o materiali
adatti e I'installazione incompleta potrebbero provocare
lesioni o I'esplosione dei tubi.

A ATTENZIONE

piccoli animali.
Se piccoli animali penetrano o vengono a contatto
con i componenti elettrici interni dell’'unita, potrebbero
provocare guasti, emissioni di fumo o incendi. Inoltre,
informare I'utente della necessita di tenere pulita I'area
intorno all’'unita.

(In condizioni particolari, I'apparecchio pud causare lesioni gravi se utilizzato in modo scorretto.)

stare il compressore prima di scollegare i tubi del
refrigerante.

Se i tubi del refrigerante sono scollegati mentre il
compressore € in funzione e la valvola di arresto e

minimo.

B E necessario osservare la conformita con i rego-
lamenti nazionali in materia di gas.

B Mantenere le aperture di ventilazione libere da
ostruzioni.

d’aria, ventilare bene I'ambiente. In caso contrario,
gli elementi volatili potrebbero aderire all’interno del
condizionatore d’aria, determinando perdite d’acqua o
dispersione di condensa.




1-2. SCELTA DELLA POSIZIONE DI INSTALLAZIONE

« Luoghi in cui il flusso dell’aria non & ostruito.

+ Luoghi in cui I'aria fredda (o calda) si diffonde in tutta la stanza.

* Su un muro rigido che non vibri.

» Luoghiin cuil'unita non € esposta alla luce solare diretta. Non esporre alla luce solare
diretta anche durante il periodo seguente il disimballaggio e precedente I'utilizzo.

+ Luoghi in cui lo scarico avviene con facilita.

+ Aunadistanza dialmeno 1 m da televisori e radio. Il funzionamento del condizionatore
d’aria pud interferire con la ricezione radiofonica o televisiva. E possibile che si renda
necessario dotare I'apparecchio disturbato di un amplificatore.

+ |l piu lontano possibile da lampade fluorescenti o lampadine, per fare in modo che il
telecomando possa funzionare normalmente. Il calore proveniente dalle luci potrebbe
causare deformazioni e le radiazioni ultraviolette deterioramento.

» Luoghi in cui il filtro dell’aria pud essere estratto e inserito nuovamente con facilita.

+ Lontano dall’altra fonte di calore o di vapore.

+ Luoghi in cui sia facile da utilizzare e ben visibile.

» Fuori dalla portata dei bambini.

+ Selezionare una posizione a circa 1,2 m dal suolo, controllare che i segnali del tele-
comando possano essere ricevuti dall’unita interna da tale posizione (emissione di
un segnale acustico singolo o doppio).

Nota:

In una stanza dove vengano utilizzate lampade fluorescenti che utilizzano stabilizza-
tori degli impulsi ad alta tensione o oscillatori a intermittenza, il segnale del teleco-
mando potrebbe non essere ricevuto.

UNITA ESTERNA

» Luoghi in cui non sia esposta a forte vento. Se l'unita esterna & esposta a vento
mentre € in corso lo sbrinamento, il tempo di sbrinamento sara maggiore.

+ Luoghi in cui il flusso dell’aria & sufficiente e senza polvere.

» Luoghiin cuiil rischio di esposizione a pioggia o luce solare diretta sia quanto minore
possibile.

+ Luoghi in cui non disturbi i vicini con il rumore o I'aria calda (o fredda).

» Luoghiin cui & presente un muro o supporto rigido per limitare il rumore e le vibrazioni.

+ Luoghi in cui non vi siano rischi di perdite di combustibili o gas.

* Quando si installa I'unita in posizione elevata, accertarsi di fissare saldamente le
gambe dell’'unita stessa.

+ Ad almeno 3 m di distanza dall'antenna del televisore o della radio. Nelle zone in
cui la ricezione & debole, il funzionamento del condizionatore pud interferire con la
ricezione radiofonica o televisiva. E possibile che si renda necessario dotare I'appa-
recchio disturbato di un amplificatore.

* Installare orizzontalmente I'unita.

« Eseguire l'installazione in un’area non esposta a vento e neve. In zone soggette a
forti nevicate, installare una copertura, un piedistallo e/o eventuali pannelli protettivi.

1-3. SPECIFICHE

Nota:
Si consiglia di fare un cappio nella tubazione nei pressi dell’'unita esterna in modo da
ridurre le vibrazioni trasmesse da quel punto.

Nota:

Quando la temperatura esterna & bassa, utilizzare il condizionatore d’aria attenendosi

alle seguenti istruzioni.

* Non installare mai 'unita esterna con il lato d’ingresso/uscita aria direttamente
esposto al vento.

< Per evitare I'esposizione al vento, installare I'unita esterna posizionando il lato
d’ingresso aria di fronte a un muro.

« Per evitare I'esposizione al vento, si raccomanda di installare un deflettore di pro-
tezione sul lato di uscita aria dell’'unita esterna.

Evitare le seguenti posizioni di installazione che possono causare problemi di funzio-

namento.

« Luoghi in cui si possono verificare perdite di gas infiammabile.

« Luoghi in cui sono depositate grandi quantita di olio lubrificante.

» Luoghi in cui si possono verificare schizzi d’olio o in cui gli ambienti siano intrisi di
fumi oleosi (ad esempio cucine o fabbriche, in cui potrebbero verificarsi modifiche
o danneggiamenti delle proprieta plastiche).

* In presenza di aria salmastra.

« In presenza di gas solforosi, ad esempio vicino ad una sorgente di acqua calda,
acque di scarico, acque reflue.

* In presenza di dispositivi ad alta frequenza o senza fili.

« In presenza di elevati livelli di composti organici volatili, compresi composti di ftalato,
formaldeide, ecc., che possono causare cracking chimico.

« L’apparecchio deve essere conservato in modo da evitare che si verifichino danni
meccanici.

Modello Alimentatore *1 Specifiche dei cavi D|menS|on*| tui)o ", . .

(spessore *3, *4) | Quantita massima di

n — ; i fri te *7

Unita interna Unita esterna Tenspne Frequenza (Eapacﬂa Alimentatore *2 Qavo di collegamerlto Gas / Liquido caricorefrigerante
nominale dell'interruttore interno ed esterno *2
MSZ-HR25VF MUZ-HR25VF 3 o 660 g
nuclei
MSZ-HR35VF MUZ-HR35VF 10A 7109
1,0 mm? 4 nuclei 29,52 /6,35 mm

MSZ-HR42VF MUZ-HR42VF 230V 50 Hz . 1.0 mm2 (0,8 mm) 960 g
MSZ-HR50VF MUZ-HR50VF 12A 13;‘::::' 1060 g

*1 Collegare all'interruttore di alimentazione che presenta un gioco di almeno 3 mm quando viene aperto per interrompere la
presa di energia elettrica dalla sorgente. (Quando l'interruttore di alimentazione & disattivato, deve scollegare tutti i poli.)

*2 Utilizzare cavi conformi al modello 60245 IEC 57.

*3 Non utilizzare mai cavi di spessore inferiore a quello specificato. La resistenza alla pressione sarebbe insufficiente.

*4 Utilizzare un tubo di rame o un tubo senza guarnizione in lega di rame.

*5 Prestare attenzione a non schiacciare e a non piegare il tubo durante la piegatura del tubo.

*6 Il raggio di curvatura dei tubi del refrigerante deve essere di almeno 100 mm.

Differenza tra lunghezza e altezza tubo

Lunghezza massima tubo 20m

Differenza altezza massima 12m

Numero massimo di curve *5, *6 10

Regolazione refrigerante A *7 20 g/m

Spessore isolamento *8, *9 8 mm

*7 Se la lunghezza del tubo supera i 7 m, &€ necessaria una carica addizionale di refrigerante (R32). (Non & necessaria

alcuna carica addizionale per tubi di lunghezza inferiore a 7 m.)
Refrigerante supplementare = A x (lunghezza del tubo (m) — 7)
*8 Materiale isolante: schiuma di plastica termoresistente con densita specifica 0,045

*9 Prestare attenzione a utilizzare isolante dello spessore specificato. Uno spessore eccessivo pud causare un’installazione

non corretta dell'unita interna e uno spessore insufficiente causa condensa.




1-4. SCHEMA DI INSTALLAZIONE

ACCESSORI
Controllare le parti elencate qui di seguito prima
dellinstallazione.

PARTI DA FORNIRE PRESSO | LOCALI DEL CLIENTE

<Unita interna> (A) |Cavo collegamento unita interna ed esterna™1 | 1 Nota:
(1) [Piastra di installazione 1 (B) [ Tubo di estensione 1 *1 Porre il cavo di collegamento unita interna ed esterna
@) Viti di fissaggio piastra di installazione 5 (C) |Manica foro muro 1 (A) ed il cavo di alimentazione (K) ad almeno 1 metro
4 x 25 mm (D) | Tappo foro muro 1 di distanza dal filo dell’antenna del televisore.
(3) | Telecomando wireless 1 (E) |Fascetta fermatubo 2.5
(4) |Nastro difeltro » 1 (F) [Vite di fissaggio per (E)4 x 20 mm | 2-5
(Per le tubazioni sinistra o sinistra-retro) -
518 - 3 3 (G) |Nastro per tubi 1
(5) |Batteria (AAA) per (3) (H) [Stucco 1
<Unita esterna> Tubo di scarico
[ (6) JAlloggiamento dello scarico [ 1] | () |(©tuboin PVC flessibile, diametro interno| 1 o 2
15 mm o tubo in PVC rigido VP16)
(J) [Olio refrigerante 1
(K) [Cavo di alimentazione*1 1
k)
2o
358873
88835
90t o®
E £ ; gy ‘ R . Tappo foro muro (D)
aE6s Avere cura di utilizzare la manica WA —
LI 89 foro muro (C) per impedire il con- il:?eltria e
253 tatto tra il cavo di collegamento .

60 mm o piu

*2 Minimo 100 mm quando la parte anteriore
e i lati dell'unita sono liberi
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*3 Quando 2 lati qualsiasi a sinistra, a destra o sul lato

posteriore dell’'unita sono liberi

*4 L’anno e il mese di produzione sono indicati sulla

targhetta delle specifiche

L'aspetto dell'unita esterna pud variare in funzione dei modelli.

NOTE IMPORTANTI

Verificare che il cablaggio non sia sottoposto a usura, corrosione, eccessiva
pressione, vibrazioni, bordi affilati o qualsiasi altro effetto ambientale avverso. ||
controllo deve anche prendere in considerazione gli effetti dell'invecchiamento o
delle vibrazioni continue da fonti come compressori o ventole.

>
X

)

interno ed esterno (A) e le parti
metalliche nel muro, nonché per
prevenire danni causati da roditori
nel caso in cui il muro sia cavo.

Fissare il tubo al muro
con una fascetta
fermatubo (E).

Manica foro
muro (C)

Tagliare la lun- —_ Fascetta fermatubo

ghezza extra. = _(B)
@‘r Vite di

fissaggio (F)

Dopo aver verificato I'assenza di perdite, applicare il
materiale isolante facendolo aderire bene, in modo
da non lasciare aperture.

Quando la tubazione deve essere applicata ad un muro contenente metallo
(zincato) oppure rete metallica, utilizzare una tavola di legno trattata chimica-
mente da 20 mm di spessore o piu tra il muro e la tubazione oppure avvolgere
7 o 8 giri di nastro isolante attorno alla tubazione stessa.

Per utilizzare le tubazioni esistenti, attivare la modalita di RAFFREDDAMENTO
per 30 minuti e scaricare il refrigerante prima di rimuovere il vecchio condizio-
natore d’aria. Preparare la nuova connessione a cartella secondo le dimensioni
adatte al nuovo refrigerante.

A A AVVERTENZA

Per evitare il rischio di incendio, integrare o proteggere i tubi del refrigerante.
kDanni esterni ai tubi del refrigerante possono provocare incendi.

-
Installazione unita esterna (HR25, 35/42, 50)

699/800 mm
12;11‘1150 500 mm

) €
Ap INgresso aria_a £
s &
Ele|l| & ®
E|E o <
©vloMy 2 3
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™ 2 Q
Uscita aria -2
N

/
\Fessura 2-10,3 mm x 19,3/21 40 mm

Tubazione di scarico per I'unita esterna

« Installare la tubazione di scarico prima di eseguire
il collegamento delle tubazioni tra I'unita interna ed
esterna.

+ Collegare il tubo di scarico (I) D.I. 15 mm come
indicato nell'illustrazione.

« Accertarsi che la tubazione di scarico risulti un po’
inclinata per facilitare il deflusso dello scarico.

Nota:

Installare orizzontalmente I'unita.

Non utilizzare 'alloggiamento dello scarico (6) nelle regioni fredde. Lo scarico
potrebbe gelare e provocare I'arresto della ventola.

L'unita esterna produce condensa durante I'operazione di riscaldamento. Se-
lezionare la posizione di installazione in modo che I'unita esterna e/o il suolo
non vengano bagnati dall'acqua di scarico o danneggiati dall'acqua di scarico
congelata.




[2. INSTALLAZIONE UNITA INTERNA

2 1. FISSAGGIO DELLA PIASTRA DI INSTALLAZIONE
Trovare un componente strutturale (come un pilastro) nel muro e fissare la piastra di
installazione (1) in posizione orizzontale serrando saldamente le viti di fissaggio (2).

» Perimpedire la vibrazione della piastra di installazione (1), avere cura di installare le viti
di fissaggio nei fori indicati nell'illustrazione. Per un supporto aggiuntivo, le viti di fissaggio
possono essere installate anche negli altri fori.

» Quando viene rimosso I'estrattore, applicare nastro di vinile sui bordi dello stesso onde
impedire di danneggiare i fili.

* Quando si utilizzano bulloni incassati nel muro di cemento, fissare la piastra di installazione
(1) mediante il foro ovale 11 x 20 - 11 x 26 (passo 450 mm).

« Se il bullone incassato fosse troppo lungo, cambiarlo con uno piu corto reperibile in
commercio.

2-2. ESECUZIONE DEI FORI SUL MURO

1) Determinare la posizione del foro sul muro.

2) Praticare un foro dal @ 65 mm. Il lato esterno deve essere
da 5 a7 mm piu in basso del lato interno.

3) Inserire la manica foro muro (C).

\\ NN\
Soffitto

Piastra di installazione V

Muro

Lato esterno

N 59 mm o piu
145 mm o piu per le tubazioni
sinistra e sinistra-retro (usando un

distanziatore)

Muro

Livella

131 mm
o piu

Vite di
fissaggio (2)

“

Centro del foro

Inserire il righel- | | Allineare il ri-
lo graduato. * ghello graduato da @65 mm
con lariga. *

* Procedere nello stesso modo anche per il foro sinistro.

2-3. COLLEGAMENTO DEI CAVI DELL’UNITA INTERNA

E possibile collegare i fili di contatto interno/esterno senza rimuovere il pannello anteriore.

1) Aprire il pannello anteriore.

2) Rimuovere il morsetto VA.

3) Far passare il cavo di collegamento unita interna ed esterna (A) dal retro dell’'unita interna
e preparare I'estremita del cavo.

4) Allentare le viti del terminale e collegare prima il cavo di messa a terra, quindi il cavo di
collegamento unita interna ed esterna (A) alla morsettiera. Prestare attenzione a eseguire
correttamente i collegamenti. Fissare saldamente il cavo alla morsettiera in modo che
non siano visibili le parti al suo interno e che non sia esercitata una forza esterna sulla
sezione di collegamento della morsettiera.

5) Stringere saldamente le viti del terminale onde evitare allentamenti. Dopo aver stretto le
viti, tirare leggermente i cavi per verificarne il fissaggio.

6) Fissare il cavo di collegamento unita interna ed esterna (A) ed il cavo di terra con il
morsetto VA. Agganciare sempre la graffa sinistra del morsetto VA. Fissare saldamente
il morsetto VA.

Morsetto VA

Viti di fissaggio

1 15 mm
35 mm

e

Filo N

Cavo collegamento
unita esterna ed
interna (A)

« Lasciare una lunghezza extra ai cavi di col-
legamento per permettere la manutenzione
futura.

« |l cavo di terra dovra essere un po’ piu
lungo degli altri. (Piu di 60 mm)

« Non piegare la parte di filo in eccesso, né
stiparla in uno spazio ridotto. Fare atten-
zione a non danneggiare i fili.

« Assicurarsi di fissare ogni vite al terminale

corrispondente al collegamento del cavo
e/o del filo alla morsettiera.
Nota: non posizionare i fili tra I'unita interna
e la piastra di installazione (1). | fili danneg-
giati possono provocare la generazione di
calore o incendi.

Morsettiera interna

_ Dls1[s2ss

Cavo di terra
(verde/giallo)

Cavo collegamento
unita esterna ed
interna (A)

S1/S2/S3

Morsettiera esterna

2-4. DISPOSIZIONE DELLA TUBAZIONE
E TUBAZIONE DI SCARICO

Disposizione della tubazione

» Posare il tubo di scarico al di sotto della tubazione del refrigerante.

» Controllare che il tubo di scarico sia ben in posa, senza ostruzioni.

» Nell'applicare il nastro, non tirare il tubo.

 Se il tubo di scarico deve passare per una stanza, avere cura di avvolgerlo
sempre con materiale isolante (acquistabile presso negozi di ferramenta).

Nastro di feltro (4)
Nastro per tubi (G)

Tubo liquido
Tubo gas

Cavo collegamento unita
esterna ed interna (A)

s

Tagliare in caso di tu-
bazioni verso il basso.

Tubazione retro, destra o verso il basso

1) Unire la tubazione del refrigerante e il tubo di scarico, quin-
di applicare il nastro per tubi (G) partendo dall’'estremita.

2) Inserire le tubazioni e il tubo di scarico nella mani-
ca foro muro (C) e agganciare la parte superiore
dell'unita interna alla piastra di installazione (1).

3) Controllare che I'unita interna sia agganciata saldamente alla piastra di installazione
(1) muovendo l'unita verso sinistra e verso destra.

4) Inserire la parte inferiore dell’'unita interna nella piastra di installazione (1).

Tagliare nel caso
di tubazioni a
destra.

Tubazione di scarico

» Se il prolungamento del tubo di scarico deve passare per una stanza, avere cura di
avvolgerlo sempre con materiale isolante acquistabile presso negozi di ferramenta.

« Per facilitare il deflusso dello scarico, il tubo di scarico deve essere rivolto verso il basso. (Fig. 1)

+ Se il tubo di scarico fornito con l'unita interna dovesse risultare troppo corto, collegarlo
al tubo di scarico (1) aggiuntivo fornito dal distributore. (Fig. 2)

» Nel collegare il tubo di scarico al tubo rigido in cloruro di vinile, avere cura di inserirlo
saldamente all'interno di quest’ultimo. (Fig. 3)

O Tubo di
g’ scarico

Tubo di scarico

<— D.I. del tubo rigido di

Inclinazione 70 cm o pit cloruro di vinile 30 mm
verso il basso -
< [T o e
| | ihil
| | fessibie Giunto di "
diametro
o ) diverso .
Fig. 1 Fig. 2 Fig. 3
| Non posizionare la tubazione di scarico come mostrato sotto |

Acqua di scarico

accumulata Estremita tubo  Almeno

di scarico 50 mm di
sommersa distanza
AA AA
. o / 7777777 #:

Perdite di
acqua

Perdite di
acqua

Perdite d|

Ondulazioni acqua

7, — Pozzetto

Tubazione sinistra o sinistra-retro
Nota:
Accertarsi di riapplicare il tubo di
scarico ed il coperchio dello scarico
quando le tubazioni vengono dirette
verso sinistra o verso il retro-sinistra.
Altrimenti, cid potrebbe causare la
caduta di gocce d’acqua dal tubo di
scarico.
1) Unire la tubazione del refrigerante e il tubo di scarico, quindi
applicare il nastro di feltro (4) partendo dall’estremita.
La larghezza di sovrapposizione del nastro di feltro (4) deve
essere 1/3 della larghezza del nastro stesso. Utilizzare un
fermo per bende all’estremita del nastro di feltro (4).
2) Rimuovere il coperchio dello scarico posizionato sul lato
posteriore destro dell’'unita interna. (Fig. 1)
» Tenere la sezione convessa dell’estremita ed estrarre
il coperchio.
3) Estrarre il tubo di scarico sul lato posteriore sinistro
dell'unita interna. (Fig. 2)
« Tenere la linguetta contrassegnata dalle frecce ed
estrarre il tubo di scarico.
4) Porre il coperchio dello scarico sulla sezione su cui il tubo di
scarico deve essere applicato sul retro dell'unita interna. (Fig. 3)
« Inserire un utensile non appuntito come un cacciavite
nel foro sull’estremita del coperchio ed inserire il
coperchio completamente nella bacinella di scarico.
5) Inserire completamente il tubo di scarico nella bacinella di
scarico sul lato posteriore destro dell’'unita interna. (Fig. 4)
« Controllare che esso sia agganciato saldamente alla spor- Fig. 3
genza sulla sezione di inserimento della bacinella di scarico.
6) Inserire il tubo di scarico nella manica foro muro (C) e
agganciare la parte superiore dell’'unita interna alla piastra
diinstallazione (1). Quindi, spostare completamente I'unita
interna sulla sinistra in modo da facilitare il posizionamento

Tagliare nel caso di
tubazioni a sinistra.

"~ Tubo di scarico
Fig. 2

Coperchio scarico

Tubo di
scarico

della tubazione nello spazio sul retro dell'unita. Fig. 4
7) Ritagliare un pezzo di cartone dalla scatola di spedizione,

arrotolarlo, agganciarlo sul costolone posteriore e utilizzarlo

come distanziatore per sollevare I'unita interna. (Fig. 5) »
8) Collegare il tubo del refrigerante al tubo di estensione @ N

(B). °
9) Inserire la parte inferiore dell’'unita interna nella piastra Fig. 5

di installazione (1).




[3. INSTALLAZIONE UNITA ESTERNA

3-1. COLLEGAMENTO DEI CAVI DELL’UNITA ESTERNA

1) Aprire il pannello di servizio.

2) Allentare la vite del terminale e collegare correttamente il cavo di collegamento unita
interna ed esterna (A) dall’'unita interna alla morsettiera. Attenzione ad eseguire
correttamente i collegamenti. Fissare saldamente il cavo alla morsettiera in modo
che non siano visibili le parti al suo interno e che non sia esercitata una forza esterna
sulla sezione di collegamento della morsettiera.

3) Stringere saldamente le viti del terminale onde evitare allentamenti. Dopo aver stretto
le viti, tirare leggermente i cavi per verificarne il fissaggio.

4) Collegare il cavo di alimentazione (K).

5) Fissare il cavo di collegamento unita interna ed esterna (A) e il cavo di alimentazione
(K) con il morsetto fermacavo.

6) Chiudere bene il pannello di servizio.

15 mm

35 mm Cavo di alimentazione (K)

Filo —___|

Cavo collegamento
unita interna ed
esterna (A)

Cavo di alimentazione (K)

Morsetto fermacavo

« Lasciare il cavo di messa a terra un po’ piu lungo degli altri. (Pit di 100 mm)

« Lasciare unalunghezza extra ai cavi di collegamento per permettere la manutenzione futura.

« Assicurarsi di fissare ogni vite al terminale corrispondente al collegamento del
cavo e/o del filo alla morsettiera.

3-2. SVASATURA

1) Tagliare il tubo di rame in modo corretto con un taglia-

tubi. (Fig. 1, 2) 0 Tubo di
2) Rimuovere completamente tutte le sbavature dalla ﬁ rame
sezione di taglio del tubo. (Fig. 3)
+ Quando si rimuovono le sbavature, rivolgere I'estre- Fig. 1
mita del tubo di rame verso il basso onde evitare
che le sbavature penetrino nel tubo stesso.
3) Rimuovere i dadi svasati applicati alle unita interna Corretto Scorretto
ed esterna, quindi inserirli sul tubo dopo aver rimosso 9%\
completamente le sbavature. (I dadi non possono es-
sere inseriti una volta che I'estremita del tubo & stata
svasata.) ) ) ) Inclinato Non Sbavato
4) Svasatura (Fig. 4, 5). Tenere saldamente il tubo in rame uniforme
delle dimensioni indicate nella tabella. Selezionare i Fig. 2

mm di A dalla tabella in base allo strumento utilizzato.
5) Controllo
« Confrontare la svasatura con la Fig. 6.
* Se la svasatura dovesse risultare difettosa, tagliare
la parte svasata ed eseguire una nuova svasatura.

Utensile per sbavature

Tubo di rame

Sba-
< vatura Alesatore Tipo frizione  Tipo dado ad alette
| » "I\ Tagliatubi » | )
\ \ Fig. 4
Fig. 3
. Interno lucido e
A Perimetro privo di graffi.
regolare \
A A
/
Filiera / Tubo di rame
Lunghezza uni- L< i
forme su tutta la ' Fig. 6

Dado svasato Fig. 5 circonferenza

A (mm) Coppia di serraggio
Diametro Dado Strumgnto Strumento S.trumento
tipo frizione | . . tipo dado
tubo (mm) | (mm) tipo frizione Nem kgfecm
per R32, or R22 ad alette
Rat0A | P per R22
26,35 (1/4”) 17 15-20 13,7-17,7 | 140- 180
29,52 (3/8”) 22 0-05 10-15 ’ ’ 34,3-41,2 | 350 - 420
12,7 (1/27) 26 ’ ’ ’ 20-25 49,0-56,4 | 500 - 575
215,88 (5/8”) | 29 ' ’ 73,5-78,4 | 750 - 800

3-3. COLLEGAMENTO DEI TUBI

« Stringere il dado svasato con una chiave dinamometrica come indicato nella tabella.

« Se serrato eccessivamente, il dado svasato pud rompersi e causare perdite di refrige-
rante dopo un lungo periodo.

< Accertarsi di applicare materiale isolante intorno alle tubature. Il contatto diretto con le
tubature non schermate puo provocare ustioni o congelamento.

Collegamento unita interna

Collegare le tubazioni per il liquido e per il gas all'unita interna.

« Applicare un sottile strato di olio refrigerante (J) sulle estremita svasate dei tubi. Non
applicare olio refrigerante sulle filettature delle viti. Un’eccessiva coppia di serraggio
provochera il danneggiamento della vite.

« Per eseguire il collegamento, prima allineare correttamente il centro, quindi stringere
il dado svasato di 3 o 4 giri.

« Utilizzare le coppie di serraggio indicate nella tabella in alto per la giunzione sull’'unita
interna e stringere utilizzando due chiavi. Un serraggio eccessivo pud danneggiare la
sezione svasata.

Collegamento unita esterna

Collegare i tubi ai giunti della valvola di arresto seguendo le

stesse indicazioni per 'unita interna.

« Utilizzando una chiave dinamometrica o una chiave fissa,
stringere alla stessa coppia di serraggio utilizzata per I'unita
interna.

A AVVERTENZA

Installando I'unita, collegare saldamente i tubi del
refrigerante prima di azionare il compressore.

3-4. ISOLAMENTO E NASTRATURA
1) Coprire i giunti delle tubazioni con isolante.
2) All'esterno, isolare tutte le tubazioni, valvole incluse.
3) Utilizzando nastro per tubi (G), nastrare iniziando dall'ingresso dell’'unita esterna.
» Fermare I'estremita del nastro per tubi (G) con nastro adesivo.
+ Se le tubazioni devono venire fatte passare sopra il soffitto o per un luogo umido e
caldo, avvolgere su di esse altro isolante termico del tipo disponibile in commercio
cosi da evitare la formazione di condensa.




(4. PROCEDURE DI SPURGO, VERIFICA DI PERDITE E FUNZIONAMENTO DI PROVA )

4-1. PROCEDURE DI SPURGO E VERIFICA DI PERDITE

1) Rimuovere il coperchio del passaggio di servizio della valvola di arresto sul lato della
tubazione del gas dell’'unita esterna. (Le valvole di arresto quando vengono spedite dalla
fabbrica sono completamente chiuse e protette dai coperchi.)

2) Collegare la valvola del raccordo del manometro e la pompa a depressione all’apertura
di servizio della valvola di arresto sul lato del tubo del gas dell’unita esterna.

Manometro della miscela

i -0,101 MPa
* iri Coperchio della » or R32, RA10A
4asgi valvola di arresto (760 mmHg) (P N )t
*Chiuso (Coppia da 19,6 a anometro

(per R32, R410A)

Valvola del raccordo
del manometro
(per R32, R410A)

Maniglia Hi

A 29,4 Nem, da 200 Valvola di arresto
perto /" a 300 kgfe-cm)  per LIQUIDO

Chiave e/:agonale \

Coperchio del pas-
saggio di servizio
(Coppia da 13,7 a
17,7 Nem, da 140 a
180 kgfecm)

|<— Tubo flessibile di carica
(per R32, R410A)

Adattatore per
prevenire il
riflusso

7 Y
Vi s

Pompa a depressione (oppure
la pompa a depressione con
la funzione di prevenzione del
riflusso)

Al momento del fissaggio della valvola di controllo
al passaggio di servizio, lo spillo della valvola pud
deformarsi o allentarsi nel caso venga esercitata una

Precauzioni per I'utilizzo della valvola di controllo

<R32>

pressione eccessiva. Cio pud causare perdite di gas.

. Al momento del fissaggio della valvola di

Passagglo Lo L . .

di servizio  controllo al passaggio di servizio, assicurarsi

che lo spillo della valvola sia in posizione

ApertdS Corpo chiusa, quindi stringere la parte A. Non strin-

Assicurarsi di riposizio- Chiuso ~ Tubo gere la parte A né ruotare il corpo quando
nare il tappo al termine Valvola di flessibile . - .

delloperazione. controllo g carica |0 SPillo della valvola & in posizione aperta.

3) Far funzionare la pompa a depressione. (Mettere sotto vuoto fino a raggiungere 500 micron.)

4) Controllare la depressione con la valvola del raccordo del manometro, chiudere quindi
la valvola del raccordo del manometro e arrestare la pompa a depressione.

5) Attendere uno o due minuti. Accertarsi che I'indicatore del raccordo del manometro riman-
ga nella stessa posizione. Controllare che il manometro indichi —0,101 MPa [Manometro]
(=760 mmHg).

6) Rimuovere rapidamente la valvola del raccordo del manometro dal passaggio di servizio
della valvola di arresto.

A A AVVERTENZA

Per evitare il rischio di incendio, assicurarsi che non vi siano pericoli di fiamme
o rischi di ignizione prima di aprire le valvole di arresto.

7) Dopo aver collegato e svuotato i tubi del refrigerante, aprire completamente tutte le valvole
d’arresto su entrambi i lati dei tubi del gas e del liquido. Il funzionamento con le valvole
non completamente aperte riduce le prestazioni e pud causare problemi.

8) Fare riferimento al paragrafo 1-3. e caricare la quantita di refrigerante prescritto se
necessario. Avere cura di caricare lentamente il refrigerante liquido. In caso contrario,
la composizione del refrigerante nel sistema pud risultare modificata e influire sulle
prestazioni del condizionatore d’aria.

9) Stringere il coperchio del passaggio di servizio per ottenere lo stato iniziale.

10) Verifica perdite

4-2. FUNZIONAMENTO DI PROVA

1) Inserire la spina di alimentazione nella presa di corrente e/o ac-
cendere l'interruttore.

2) Premere I'E.O. SW una volta per il funzionamento in modalita
RAFFREDDAMENTO (COOL) e due volte per il funzionamento in
modalita RISCALDAMENTO (HEAT). Il funzionamento di prova
sara eseguito per 30 minuti. Se la spia sul lato superiore dell'in-  Interruttore della

. . . . . Lo . modalita di emergenza
dicatore di funzionamento lampeggia a intervalli di 0,5 secondi, (0. sw)
verificare che il cavo di collegamento unita esterna ed interna (A)
sia collegato in modo corretto. Dopo la prova di funzionamento, si
avviera la modalita di emergenza (temperatura impostata a 24°C).

3) Per arrestare il funzionamento, premere I'E.O. SW piu volte fino
allo spegnimento delle spie LED. Per i dettagli, consultare il libretto
di istruzioni.

4) Controllo della ricezione dei segnali del telecomando (infrarossi)

* Premere il tasto OFF/ON del telecomando (3) e verificare che
si avverta un suono elettronico proveniente dall’'unita interna.
Premere di nuovo OFF/ON per spegnere il condizionatore.

* Una volta che il compressore si & arrestato, il dispositivo di
prevenzione di riavvio si attiva e il compressore non funzionera
per 3 minuti per proteggere il condizionatore.

4-3. FUNZIONE DI RIAVVIO AUTOMATICO

Questo prodotto € dotato di una funzione di riavvio automatico. Quando I'alimentazione elet-
trica viene interrotta durante il funzionamento, come in caso di blackout, una volta ripristinata
I'alimentazione elettrica, la funzione riavvia automaticamente il funzionamento secondo le
impostazioni precedenti. (Per i dettagli, consultare il libretto di istruzioni.)

Attenzione:

< Terminato il funzionamento di prova o il controllo della ricezione dei segnali del tele-
comando, spegnere I'unita con I'E.O. SW o con il telecomando prima di interrompere
I'alimentazione elettrica. La mancata osservanza di quanto sopra indicato causera il
riavvio automatico dell’'unita al momento del ripristino dell’alimentazione elettrica.

Per 'utente

« Una volta installata I'unita, avere cura di spiegare all'utente la funzione di riavvio
automatico.

« Nel caso in cui la funzione di riavvio automatico non sia necessaria, pu6 essere disat-
tivata. Consultare il rappresentante dell’assistenza tecnica per disattivare la funzione.
Per i dettagli, consultare il manuale di manutenzione.

4-4. SPIEGAZIONE PER L'UTENTE

+ Servendosi del LIBRETTO D’ISTRUZIONI, spiegare all'utente come utilizzare il condi-
zionatore d’aria (come utilizzare il telecomando, come rimuovere i filtri dell'aria, come
eseguire la pulizia, le precauzioni per il funzionamento, ecc.).

« Consigliare all'utente di leggere attentamente il LIBRETTO D’ISTRUZIONI.




(5. SPOSTAMENTO E MANUTENZIONE

5-1. RIMOZIONE ED INSTALLAZIONE DEI PANNELLI

Procedura di smontaggio

1) Estrarre le 2 viti di fissaggio dei pannelli.

2) Rimuovere i pannelli. Rimuovere per prima la rispettiva
estremita inferiore.

Procedura di montaggio

1) Installare i pannelli seguendo le istruzioni di smontag-
gio in ordine inverso.

2) Assicurarsi di premere i punti contrassegnati dalle
frecce in modo da fissare saldamente i pannelli
sull'unita.

5-2. RIMOZIONE DELL’UNITA INTERNA

Rimuovere il fondo dell’'unita interna dalla piastra di
installazione.

Sganciare la parte inferiore sinistra e destra dell’u-
nita interna e tirarla verso il basso e in avanti come
indicato nella figura sulla destra.

5-3. POMPAGGIO

Quando si desidera spostare o eliminare il condizionatore d’aria, eseguire il pompaggio

del sistema attenendosi alla procedura riportata di seguito, affinché non venga emesso

refrigerante nell’atmosfera.

1) Collegare la valvola del raccordo del manometro all’apertura di servizio della valvola di
arresto sul lato del tubo del gas dell'unita esterna.

2) Chiudere completamente la valvola di arresto sul lato del tubo del liquido dell’'unita
esterna.

3) Chiudere quasi completamente la valvola di arresto sul lato del tubo del gas dell’'unita
esterna, in modo che possa essere facilmente chiusa completamente quando il mano-
metro indica 0 MPa [Manometro] (0 kgf/cm?).

4) Avviare il funzionamento di emergenza in modalita di RAFFREDDAMENTO (COOL).
Per avviare il funzionamento di emergenza in modalita di RAFFREDDAMENTO (COOL),
staccare la spina del cavo di alimentazione e/o spegnere l'interruttore. Dopo 15 secondi,
reinserire la spina del cavo di alimentazione e/o accendere I'interruttore, quindi premere
una volta 'E.O. SW. (Il funzionamento di emergenza in modalita di RAFFREDDAMENTO
(COOL) non dovra superare i 30 minuti consecutivi.)

5) Chiudere completamente la valvola di arresto sul lato del tubo del gas dell'unita esterna
quando il manometro indica da 0,05 a 0 MPa [Manometro] (da 0,5 a 0 kgf/cm? circa).

6) Arrestare il funzionamento di emergenza in modalita di RAFFREDDAMENTO (COOL).
Premere 'E.O. SW. piu volte fino allo spegnimento delle spie LED. Per i dettagli, con-
sultare il libretto di istruzioni.

A AVVERTENZA

Eseguendo il pompaggio del refrigerante, arrestare il compressore prima di
scollegare i tubi del refrigerante. Il compressore potrebbe esplodere se aria ecc.
vi penetra all’interno.




This product is designed and intended for use in the residential, commercial
and light-industrial environment.

MITSUBISHI ELECTRIC CORPORATION

HEAD OFFICE: TOKYO BUILDING, 2-7-3, MARUNOUCHI, CHIYODA-KU,
TOKYO 100-8310, JAPAN
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Ta ovopaTa TWV HOVTEAWYV avopé-

povTai oTto 1-3.

Katd Tnv eykardoTtaon mTOAAATTAWY
povdadwyv, avatpégte aTo eyXelpidio
£YKOATAOTAONG TNG TTOAAQTTANG HOVABAG
yI0 eyKOTEOTOON £EWTEPIKAG HOVADAG.

Bido)

ANQAdI e puoahida vepol
BaBuovounuévn kAipaka
Maxaipr fj waAid yevikig xpriong  EAaoTiKOG cwArvag TTARpwong
Mnxavnua KUKAIKAG KoTig 65 mm  yia R32, R410A

KA&I1di potrrig oTpéwng
KAe1di obo@igng (4 ayyAiké kA€idi) poép@waong aTopiou

AtraiToUpeva gepyaAgia yia eykaTadoTaon

KaroaBidi Phillips (oTaupokatod- E&aywvikd kAeidi 4 mm

EpyaAeio ekxeilwong yia R32, R410A
MoAAaTTAGG peTpnTig yia R32, R410A
AvTAia kevoU yia R32, R410A

Kéetng owAfva pe didragn dia-

(1. MPIN THN ErFKATAZTAZH

EPMHNETA TQN ZYMBOAQN NMOY EM®ANITZONTAI ZTHN EZQTEPIK'H 'H/KAI ZTHN EEQTEPIK'H MONAAA

MPOEIAOMNOIHZH

(Kivduvog Trupkayidg)

AuTA n povada XpnoIPOTTOIEl EUPAEKTO WUKTIKO UYPO.
Av 10 YUKTIKO UYpO Blappevoel kal EpBel o€ eTTAQNA KE QWTIA A TNy BepudTNTAG, Ba dnuIoupynBEi ETTIKIVOUVO aéPIo Kal UTTAPXEI
Kivouvog TTpOKANGNG TTUPKAYIGG.

AioBdoTe pooekTikd TIg OAHTIEZ AEITOYPTIAX TrpIv T Xprion.

To mpoowTikd ouvtpnong Ba Tpétel va diaBdael TTpooekTikd TIg OAHTIEX AEITOYPIIAZ kai To EFXEIPIAIO ETKATAZTAZHZ T1pIv T XPAON.

MepioodTepeg TANpoopieg Ba Bpeite oTig OAHIIEX AEITOYPTIAZ, oto EFXEIPIAIO EFTKATAZTAZHZ kai ota uttOAOITTO OXETIKG £yypaga.

1

-1. TA MAPAKATQ MNMPEMEI NA THPOYNTAI NMANTA I'lA AOIFOYZ AZ®AAEIAZ

Mpiv TNV eykatdoTaon Tou KAIpaTioTIkou, diaBdoTe TV evotnTa “TA MAPAKATQ MPEMEI NA THPOYNTAI MANTA A AOTOYZ AZOAANEIAY”.

Mpiv EekivioeTe Tn pUBUION TNG oUvdeong Tng dieTragrig Wi-Fi, diaBdoTe Tig TTpo@uAdEelg acpaAeiag oTig OAHMIEZ AEITOYPTIAZ Tou KAIHaTIoTIKOU dwpaTiou.
Kabwg auTég ol TTpoeIdOTTOINTEIG KOl TIPOPUAGEEIG TTEPIAAUBAVOUV aNUAVTIKESG TTANPOPOPIES Yia TNV aoPdAEIa, BEBaiwBEiTE OTI TIG TNPEITE.

Agou diadoeTte auTo TO £yXEIPidIO, QUAGETE To padi pe TIg OAHIIEZ AEITOYPTIAZ yia va pTTopeite va Ta OUPBOUAEUEDTE.

A MNMPOEIAONOIHZH (Mmopsi va TpokAn6ei 8dvarog, coBapdg TPAUUATIONOS KTA.)

ATENAG EYKATAOTAON PTTOPET VO TIPOKAAETEI TTUPKAYIG, NAEKTPO-
TAngia, Tpaupatiopd Adyw TTWoNg TG Hovadag r diappon
vePOU. ZUUBOUAEUTEITE TOV QVTITTPOOWTIO ATTG TOV OTTOIO AYO-
PAOOTE TN OUOKEUN A évav EGEIBIKEUPEVO TEXVIKO EYKOTAOTAONG.
EkTeAéOTE TIG EPYOTiEG EYKATATTOONG HE AOPAAEIQ,
AVOTPEXOVTAG OTO EYXEIPISIO EYKATAOTAONG.
ATeNG yKATAOTAON PTTOPET VO TTIPOKOAEDEI TTUPKAYIC, NAEKTPO-
TANngia, Tpaupanioud Adyw TIong Tg povadag f Siappor vepou.
Kard Tnv eykardoTaon Tng Hovadag, XpnoioTroInoTe KaTdAAn-
Ao e§omAiop6 TpooTaciag kabwg Kal pyaheia yia aopdAeia.
Av dev yivel KATI TETOIO, JTTOPET VO TTPOKANBE TPAUUATIOUOG.
ToTroBeTAOTE TN HOVASA E ATPAAEI OE HEPOG TTOU
MTTOpEi Va avTégel To BApog TNG.

Av n ToTToBeaia TNG yKaTAoTOONG EV UTTOPET VO QVTE-
&€l To BAPOG TNG Hovadag, N Hovada PTTOPET va TTETEI
TIPOKAAWVTAG TPAUPATIOHO.

O1 NAeKTPIKEG EPYOACieg TIPETTEI VA EKTEAOUVTAI OTTO
évav e§ouaiodoTnpévo, EuTreipo NAeKTPpoAdyo, GU-
Pwva PE To eYXEIPidIo eykaTdoTaong. BeBaiwbeite
OTI XPNOIYOTIOIEITE ATTOKAEIOTIKO KUKAwMaA. Mnv
ouvdéeTe AAAEG NAEKTPIKEG OUOKEUEG E TO KUKAWMA.
Edv n 10x0G Tou KUKAWMATOG €ival aveTTapkng 1 £Xouv
yivel ateAeig NAeKTPOAOYIKEG EpyaTieg, PTTOPET va TTpo-
KANBei TTUpkayId 1) NAeKTPOTTANGia.

FeiwoTe CcWOTA TN povada.

Mnv ouvdéeTe Tn yeiwon o€ cwAfva agpiou, vepou, o€
aAegiképauvo i aTn yeiwaon Tou TNAE@Uvou. H eAaTTw-
HaTikA yeiwon pTropei va TpokaAéoel NAEKTPOTTANEia.
Mnv KaTaoTPEPETE T KAAWSIA ACKWVTAG UTTEPRO-
NIkA Trieon ota e§apTApara N Tig Bideg.

Ta KOTEOTPAPPEVA KOAWDIO UTTOPE] VA TTPOKAAEoOUV
TTUpKayId r) NAekTPOTTANEIa.

BeBaiwoeite 0TI £XeTE KAEITEI TO YEVIKO SIOKOTITN TPO-
®odooiag peUPATOG OTAV PUBUITETE TOV ECWTEPIKO NAE-
KTPOAOYIKO TTivaKa I EKTEAEITE EpyaTieg kaAwdiwang.
Av Sev yivel kATl TETOIO, UTTOPET Va TTPOKANBEi NAeKTPOTTANG a1
XpnoipotroioTe Ta kaBopiopéva KaAwSIa yia va guvsé-
OETE TNV EGWTEPIKN KAl TNV ESWTEPIKN HOVADA E AOPA-
A€10 Ko OUVEEOTE TO CUPHATA TQIXTA OTOUG TUNMOTIKOUG
OKPOBEKTEG, £TO1 WOTE N KATATTOVNOTN a6 Ta KAAWSIA
Vo PNV eQapuoleTal oTig ouvdéaelg. Mnv eTTekTEivVETE TA
KOAWSIa Kl MV XPNOIPOTIOIEITE EVOIANETH OUVSEDT).
Atehiig 0UvOeon Kal ao@ANIoN UTTOPET va TIPOKAAETE TTUPKQYIG.
Mnv eykaB10TATE TN pOVASA O€ HEPOG OTTOU EVOEYE-
TOl VO UTTAPXEl Blappor EUPAEKTWYV agPiwV.

Edv utrdpé&er diappor} agpiou kal CUGOWPEUATT] TOU YUpW
atrd T povada, UTTopei va TTPoKANBEi €kpngn.

Mnv xpnoiyoTtrolgite evdidueon oUvdeon Tou Ka-
Awdiou Tpo@odoaiag 1} Tou KaAAwdiou TTPOEKTATNG
KOl PNV ouvdéeTe TTOAAEG OUOKEVEG o€ pia Trpia
evaAAaooodpevou peupartog (AC).

MTropei va TTpokAnBei TTupkayid f NAekTpoTTANgia Adyw
KOKAG ETTAPNG, KAOKAG HOVWAONG, UTTEPBOONG TOU ETTITPE-
TIOUEVOU PEUPOTOG KATT.

EykaTaoTAOTE évav ao@aAEIOSIOKOTITN Sl0QUYAg
YEiWONG OTO PEPOG TNG EYKATACTAONG.

Edv dev yivel eykatdoTaon ao@alelodiakoTTn dlapuyng
yeiwong, UTropei va TTpokAnBei nAekTpoTrAngia.
EkTeAéoTE TIG EpyaTieg amooTpdyyiong/ocwAn-
VWOEWV UE ao@PAAEIa CUNPWVA ME TO EYXEIPISIO
£YKATAOTAONG.

AV UTTEPXEI KETTOIO KAKOTEX VIO OTIG EpYATiEG ATTOOTPAYYI-
oNG/owWANVWOEWY, EVOEXETAI va OTAZEI vEPO aTTO T HOVG-
da Kal T OIKIAKA €i0n va BpaxoUV Kal VO KATaoTPa@oUV.

B Mnv eykaBioTdre pévol cag Tn povada (yia Tov XpoTn). M BeBaiwOeiTe 6TI XPNOIPOTTOIEITE TA AVTOAAGKTIKA

TTou TrapéxovTal 1 TTou TpoaodiopifovTal yia Tig
EPYOOIEG EYKATAOTAONG.

H xprion eAaTTWUATIKWY EEAPTNUATWY UTTOPET VO TTpO-
KaAéoel TpaupaTiopd A dlappor| vepou Adyw TTUPKAYIAG,
NAEKTPOTTANEIAG, TITWANG TNG HOVADAG KATT.

‘Otav ouvdéete To KOAWDIO TTAPOXNAG PEULATOG OTNV
pida, BeBaiwbeiTe OTI SV UTTAPXEI TKOVN, PPASINO 1
XoAapd eapTipara 1600 oTNV TPi{a 600 Kal OTO Ka-
Awdio Trapoxng pevparog. BeBaiwdeite 611 To KAAWSIO
TOPOXNAG PEUHATOG £XEI EPaPUOTEl KAAG OTNV TrPida.
Av uTrdpxouv oKOVn, epdgipo i xahapd eEapTripara oTo ka-
Awdio Trapoxrig pelpaTog i aTnv Tpida, HTTOPEi va TIPOKANOET
nAekTpoTTANGia A TTUpKaYId. Av UTIdpYOUV XaAapd eSapTrApaTa
070 KAAWBIO TTAPOXG PEUHATOG, AVTIKATACTAOTE Ta.
ZTEPEWOTE PNE AOPAAEIN TO KATTAKI TOU TTiVOKO TG
ETWTEPIKAG HOVADBAG KOl TO PATVWHA CUVTAPNONG
NG £WTEPIKNAG Hovadag.

Edv 10 KOTTAKI TOU TTiVOKQ TNG E0WTEPIKAG HOVAdag r/Kal
TO QATVWHO CUVTAPNONG TNG ESWTEPIKAG povAdag dev
oTeEPEWBOUV PE ATPAAEIQ, UTTOPET VO TTPOKANBET QWTId
1) NAEKTPOTTANEIa AOyw OKOVNG, VEPOU KATT.

Kartd Tnv eykardoTtaon, JETOKiVNON | OUVTAPNON
NG povadag, BeBaiwdeiTe 6TI OTO KUKAWHA YUgNg
Sev Ba eIoxwpnoel GAAN oucia EKT6G aTrd TO evOEe-
Selypévo YukTiko (R32).

H mrapouaia §évng ouaiag, 6TTWG 0 aépag, PTTOpPE va TTpo-
KaAéoel pun @ualoAoyikr algnan Tng Trieang A va odnyroel
o€ €kpnén A TpaupaTiopo. H xprion kamoiou GAAOU WUKTIKOU
uypou aTTd auTod TTOU OpiCeTal yia To 0UOTNHA Ba TTPOKANBEI
unxavikr) BAGRn, duoAeroupyia Tou cuoTApaTog i BAARN
NG HOVAdAG. XTn XEIPOTEPN TTEPITITWON, AUTS EVOEXETAI VOl
£X€l OOBOPEG ETTITITWOEIG TNV AOPAAEIR TOU TTPOTIOVTOG.
Mnv eKAUETE TO YUKTIKO OTNV aTtudéo@aipa. Av Siap-
PeUCEI YUKTIKO KATA TNV EYKATAOTOON, AEPIOTE TO SW-
paTio. BeBaiwOeite OTI deV UTTAPXEI SI0PPON YUKTIKOU
agpiou META TNV OAOKARPWON TNG EYKATAOTACNG.
Edv 10 WukTIKO UYPO dlappeloel Kal £pBel O€ ETTAQPN UE
QWTIA 1 Yia Ty BepudTNTaAG, OTIWG agpOOEPUO, TOUTIA
Knpodivng f ®oUpvo, To aépio TTou TrapdyeTal gival ETTIBAC-
Bég. PpovrtioTe yia Tov e§aepIond oUPPWva pe To EN378-1.
XpnoigotroinoTe KAatdAAnAa epyaAeia Kol UAIKA
OWANVWOEWYV YIO TNV EYKATACTAOT).

H Trieon Tou R32 eival 1,6 @opég peyaAuTtepn atmd Tnv
Trieon Tou R22. H pn xprion Twv Kat@AAnAwv epyaleiwv
1 UNIKWV Kal N aTeARG eyKaTaoTaon evOEXETAI va TTPO-
KOAéTEl DIdpPNEN TwV CWARVWY 1 TPAUPATIOUO.

Katd Tnv €KKEVWwon TOU WYUKTIKOU, OTAUATACTE TO
OUMTTIECTI) TIPIV ATTOCUVSEOETE TIG WPUKTIKEG CWAN-
VWOEIG.

AV 0Ol YUKTIKEG CWANVWOEIG ATTOTUVOEBOUV EVW AEITOUP-
Y&l 0 CUPTTIEOTAG Kl N avaoTOATIKA BaABida gival avoixTr,
EVOEXETAI VO EIOPEVUTEI QEPAG KAl N TTiECT OTOV KUKAO
Wuegne va yivel utrepBoAIKA uwnAn. Kdti TéTolo evaéxeTal
va TIPoKaA£ael BiIdppNgN TwV CWAAVWY 1 TPAUNATIOUO.

Kartd Tnv eykatdoToaon Tng povadog, ouvdEoTE pE
Ao@PAAEIN TOUG YUKTIKOUG CWANRVEG TTPIV BAAETE OE
A&IToupyia TO CUNTTIECTN.

Av 0 oupTTIEGTAG TEBET o€ AsiToupyia TrpIv ouvdeBoUV ol
WUKTIKOI CWAAVEG Kal VW) N avaoTaATKA BaABida eival
QAvOIXTH, EVOEXETAI VO EI0PEUTEI AEPAG KA N TTIECT OTOV
KUKAO wigng va yivel utrepBoAikd upnAn. Kdr tétoio
evOéxeTal va TIpokaAéoel SiIdppnén Twv CwARVWY 1
TPAUMATIOUO.

Z@igre TOo TMAgINASI eKXEiAwong pe poTrOKAEIdo,
OTTwG opi JeTal OTO TTAPOV EYXEIPIBIO.

Edv 1o 0@igete TTOAU, TO TTAgIuAd! eKXeiAwong PTTOPEi
va OTTdoel HETA aTTd pEYAAO Xpovikd SIGoTNHA Kal va
TIPOKAAECEI BIAPPON WUKTIKOU HETOU.

H eykardoTaon Tng povadag Ba yivel cUp@wva pe
TOUG €BVIKOUG KAVOVIGHOUG TrEPi KAAWSIWOEWV.
OTav XPNOIMOTIOIEITE VOV KAUCTAPA aEPiou 1 AAAO
€50TTAIONO TTOU TTapdyel PAOYa, aPaIpEOTE TEAEIWG
OAO TO YUKTIKOS UYpO aTrd TOo KAIHOTIOTIKO Kail BeBai-
wOEeiTE OTI N TTEPIOXN OEPIETAN KAAGL.

Av 1O WUKTIKO Uypo dlappelaoel kal £pOEl OE eTTaQN HE
QWTIA A TTNYH BeppodTNTAG, Ba dnuIoupynBEi eTIKivOUVO
aéplo Kal UTTApXel KivOuvog TTpOKANONG TTUPKAYIAG.

MNa v emirdxuvon Tng diadikaciag amoyugng n
TOV KaBapIopd, un XPNOIUOTIOIEITE AAAA péoa atrod
QUTA TTOU CUVIOTA O KOTAOKEUAOTAG.

H ocuokeun mpémmel va amobnkeleTal og Xwpo
o61ou &ev UTTAPXOUV TTNYEG avAPAEENG o€ ouvexn
Aerroupyia (yio TTapadelypa: YUUVEG QAOYEG, EVEPYNR
OUOKEUN agPiou N EVEPYO NAEKTPIKO agPOBEPHO).
Mnv TPUTTATE N KQITE TN CUOKEUN.

"EXETE UTTOWN OTI TA PUKTIKG UYPA EVEEXETAI VO Eival
doopa.

H ocwAAvwon mpétrel va mpooTaTeUeTal ATrd UAIKEG
gnuég.

H cwAfvwon mpémel va diartnpeital oto eAdXI0TO
PfKOG.

Mpétrer va TnpoUvTal o1 €BVIKOI KOVOVIOHOi OXETIKA
HE TO aépio.

Mn @pddete Ta aTaITOUPEVA AVOiYHATO OEPICHOU.

A NMPOZOXH (AavBaopévo xelpiopd iowg mpokaAéae! 6opapd TpaUNATIoNd G€ GUYKeKpIpéva TrepiBdAovTa.)

Mnv ayyileTe To oTOHIO £10650U aépa } Ta ITEPUYIc M Mn XPNOIMOTIOIEITE TO KAIJATIOTIKG OTAV TTPAYHATO-

aAoupiviou TNG e§wTEPIKAG Hovadag.

Kd 1éT010 pTTOpPE VO TTPOKAAECEl TPAUMATIONO.

Mnv eykaBIoTATE TNV £WTEPIKA POVADA OE PEPOG
61rou ptropei va Jouv pikpd Jwa.

Av pIKPd {Wa PTToUV Kal ayyigouv Ta nAeKTPIKG egapTrhpaTa
péoa otn povada, Ptropei va TipokAnBei SuoAeiToupyia, EKTTo-
uTm Kamvou A Trupkayid. ETriong, oupBouléwTe Toug XpAoTeg
va diatnpolv kabapn TNV TrepIoxr yUpw atrd T povada.

Tro10UVTaIl KOTAOKEUOOTIKEG EPYNOIEG KAl EPYATIEG
@IVIPIOHATOG OE ECWTEPIKO XWPO 1 KATA TO KEPpWHA
Tou Satrédou.

IMpiv T Aerroupyia Tou KAIHaTIOTIKOU Kol ETA TV OAOKARpwon
TETOIOU EIBOUG EPYOTIWY, AEPITTE TO XWPO KAAG. AIGQOPETIKA,
€VOEXETAI VA TIPOOKOAANBOUV TITNTIKG GTOIKEIQ OTO ETWTEPIKO
TOU KAIHATIOTIKOU, TO OTTOIa UTTOPET VO TTPOKAAETOUV Blappor
vepoU 1 BICKOPTTIONG OTaYOVISiWY Uypaciag.

1 T e
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1-2. EMIAOIH THZ OEZHZ ErKATAZTAZHZ

2e péPOG OTTOU N pon aépa dev ePTTOIETAl.

e PEPOG OTTOU 0 WUXPOG (1 0 Bepudg) aépag diaxEeTal o€ OAO TO XWPO.

AKQUTITOG TOIX0G XWPig Kpadaauoug.

e pépog 610U dev Ba ekTiBeTaI aTTEUBEiag o€ NAIakd wg. ETriong, atmoguyeTe TV aTTEU-

Beiag ékBean oTov AAI0 KATA TNV TTEPIOSO PETG TNV ATTOCUCKEUATIa Kal TTPIV T XPAON.

& péPOG OTTOU BIEUKOAUVETAI N ATTOOTPAYYION.

Xe amoéoTaon TouldyioTov 1 m atmd TNV TnAedpaacn kai 1o padidgwvo. H Aeitoupyia

TOU KANIJQTIOTIKOU £VOEXETAI VO ONUIOUPYE] TTAPEPPBOAEG TN PABIOPWVIKA 1 TNAEOTITIKR

Awn. MTTopEi va aTraiTeital EyKatdoTaon EVIOXUTH YIO T CUCKEUR TTOU £TTNPEGEETal.

*  XTn geyaAuTepn duvaTh atrdéoTaon atrd AGUTTEG PBOPIoU Kal TTUPOAKTWOEWS. ETol woTe
TO TNAEXEIPIOTAPIO UTTEPUBPWY va eMTPETTEI TNV KavoviKh Aeiroupyia Tou kKAipamoTikoU. H
BeppdTnTa aTmo TIG AGUTTEG PTTOPET VO TIPOKAAETEI TTAPANOPPWAT f TO UTTEPIOEG PG PTTOPET
va TTpokaAéael aloiwan.

*  Xg PéPog OTTOU BIEUKOAUVETAI N PAiPEDN KAl AVTIKATACTACN TOU QIATPOU aépa.

o Xe pEPOG pakpId ommd GAAEG TTNYEG BeppoTNTAG A aTUOU.

Inueiwon:
ZuvioTdTal n dnuioupyia evog Bpdyxou oTn CWARVWAN KOVTA GTNV E§WTEPIKN povada,
£€T01 WOTE VO PEILVOVTAI O KPASAGHOI TTOU JETABIBOVTAI ATTO EKEI.

Inueiwon:

Otav 10 KNIJATIOTIKG AEITOUPYET £V N EEWTEPIKR BEpUoKpaaia eival xapunAr, BeBaiwBeite

OTI akOAOUBEITE TIG TTAPOKATW OBNYiEG.

* [Moté pnv ToTToBETEITE TNV €§WTEPIKA HovAda o€ PEPOG OTTOU N TTAEUpd €il06d0u/
£€000U aépa gival dueaa eKTEBEINEVN OTOV GVEUO.

« Ta va ammoTpéWeTe TNV €KBEON OTOV GVEUO, TOTTOBETAOTE TNV EEWTEPIKT HOVADA PE
TNV TTAEUPd €1I0680U AEPa OTPAMPEVN TTPOG TOV TOIXO.

« Tava atroTpéYeTe TNV €KBEN OTOV AVENO, CUVIGTATAI N TOTTOBETNON TTPOCTATEUTIKOU
S10@PAYPATOG OTNV TTAEUPA £§6B0U apa TNG EGWTEPIKAG PHOVADAG.

ATmo@UYETE TNV TOTTOBETNON OTA TTAPAKATW PEPN OTTOU €ival TBavO va TTPOKUWEI

BAGBN oTO KAINOTIOTIKO.

e Y& YEPOG OTTOU PTTOPET VO UTTAPEE! DIaPPOr) EUPAEKTWY AEPIWV.

* g PEPOG OTTOU UTTAPXOUV TTOAAG AITTAVTIKG PnXavika €Aaia.

« Omou éxer éoel AGdI 1y 6TTOU UTTAPXOUV avaBupidoeig atmd AddI (6TTwg Koudiveg Kal pyo-

+ T& UEPOG OTTOU BIEUKOAUVE! T AEITOUPYIT TOU Kal OTTOU €ival EUKOAT 0paTo. otéola, oTa omoia evBExeTal va TPoKANBOOV aAMOILIGEIS Kall npIc OTA TTAGOTIKG pEPN).

* Xe YéPog O6TTOU BeV PTTOPOUV Va €xouv TTpdaRaan Taidid. . ,ZE HEPOG oTTou UTTGpXEI'TIO)\U’G)\GTI, Via nagaéslvpa OF aKTes. . .

« EmAéSTE pia B€on trepitrou 1,2 m Travw atrd 1o £0Pog Kal EAEYETE OTI N ECWTEPIKA + Omou mapdyovrar Belolxa agpia, yia Trapddevpa oe Beppés TMyEg, AUuaTar Kai

. © . . ; . . . amévepa.
povada AauBdvel Ta orjpata Tou TnAexeipioTnpiou amd Tn Béon autr (akoUyeTal o « 3¢ pEpoc BTIOU UTIGPXE! EEOTTAIGHGS UWNARIC GUXVETNTAG f AoUpHATOC.

AXOS AAWNG WTTITT A "UTTITT pTriT). « OTrou UTTAPXOUV EVTOVEG AVABUHIGOEIG TITNTIKWY OPYAVIKWY EVWOEWYV, OTTWG POaAI-
KEG EVWOEIG, POPHAADEUON K.Q., TTOU UTTOPOUV va TTPOKAAE0OUV XNMIKH TTUPOAUGT.
* Houokeur TTpéTTel va atroBnkeUETal yIa TNV ATTOQPUYT TTPOKANONG UNXAVIKAG {NUICAG.

Inpeiwon:
Ze Xwpoug 6TTou XpnalpoTToloUvTal AGUTTEG GBOPIoU PE HETATKNMPATIOTH, gival TIBavo
Va PNV yivetal Ayn Tou OrpaTog Tou aoUpUATOU TNAEXEIPIOTNPIOU.

EZQTEPIKH MONAAA

*  Xe Pépog OTTOU dev eKTiBETI € SUVATS Avepo. Av N eEwTePIKA povada eival eKTEBEINEVN

ogTOV 0éPa KATA TN dIGPKEIR TNG aTTOYUENG, 0 XPOVOG aTTOYUENG Ba eival peyaAUTEPOG.

€ PEPOG OTTOU N pon aépa gival OMAAR Kal Xwpig okovn.

€ PEPOG OTTOU N €KBean aTn Bpoxr Kal aTreudeiag o€ NAIAKO QWG PTTOPET VA ATTOPEU-

xB¢i 6oo 10 duvaTdy TEPITTdTEPO.

+ Xe PEPOG OTTOU dev evoxAoUvTal Ol YEITOVEG OTTO TOV X0 AeiToupyiag A To eoTd () Tov
Wuxpo) aépa.

* Xe pépog OTTOU UTTAPXEl OKANPOG TOIXOG 1 OTAPIYHA yia va unv augdvetal o B6puBog

AeIToupyiag ) ol KpAdATHOI.

> PEPOG OTTOU BEV UTTAPXE! KivOUVOg dlapporg EUPAEKTOU agpiou.

‘Otav eykabIoTATEe TN HOVAda o€ UWPNAO £TTITTESO, OTEPEWOTE KAAG Ta TGO TNG HOVADAG.

>€ Y€POG TTou gival TOUAGXIGTOV 3 m POKPIG OTTO Kepaia TNAE6PATNG 1) PAdIOPUWVOU.

H Aeitoupyia Tou KAIHATIOTIKOU VOEXETAI VO dnpIoupyei TTapeUBOAEG OTN PABIOPWVIKH

) TNALOTITIKA Afyn o€ TTePIoxXéG 6TTOU To Orjua gival acBevég. MTTopei va atraiTeital

£YKATAOTOOT EVIOXUTH YIQ TN CUOKEUK] TTOU ETTNPEGLETAN.

EykartaotroTe Tn povdada o€ opidvTia BEon.

ToTroBeTAOTE TN pOVAda O€ onpEeio TTou dev gival eKTEBEINEVO O€ XI6VI i} XIOVOBUEAAQ.

2€ TTEPIOXEG PE PEYBAN XIOVOTITWATN, TOTTOBETAOTE pia papkida, pia Bdon f/kai Tpo-

OTOTEUTIKA dlagppdypaTa.

.

1-3. MPOAIATPA®EZ

MovTtéAo Mapoxn peuparog *1 Mpodiaypa@ég kKaAwdiwyv MéVE'BOQ ‘{‘g”‘?“(‘*"’
(dxog *3, *4) MéyioTn TToG6TNTA
. . loxug . KaAwdio ouvdeong TTARPWONG YUKTIKOU
Eown’:plm EgwrepikA povada OVOHGOTIK[] Zuxvoetnta | ao@aAEIodI- Ijapoxn* E0WTEPIKAG/EEWTEPI- Aépio / Yypod uypou *7
povada 180N ) pedparog *2 . : N
QaKOTITN KNG povadag *2
MSZ-HR25VF MUZ-HR25VF 660 g
3-kAwvo
MSZ-HR35VF MUZ-HR35VF 10A 5 7109
230V 50 H 1,0 mm 4-kAwvo 29,52 /6,35 mm
MSZ-HR42VF MUZ-HR42VF 4 1,0 mm? (0,8 mm) 960 g
MSZ-HR50VF MUZ-HR50VF 12A S-khwvo 1060 g
1,5 mm?

*1 ZuvdEoTe OTO BIAKOTITN TTAPOXAG PEUMATOG O OTT0I0G, ATaV AVOiyel yia va SIaKOWEl TN @dan Tng TyAS Tpogodoaiag, £XEl Al0@opd JAKOUG Kal UPoug GWARVWY

B16kevo 3 mm A epioadTEPO. (OTAV 0 BIOKOTITNG TTAPOXNG PEUMATOG Eival KAEIOTOG TTPETTEI va BIAKOTITOVTAI OAEG Ol PATEIG.) - ~ -
*2 XpNoIHOTIOIEITE KAAWSIA TTOU GUMHOPQWVOVTAI TIPOC TO OXedIaoud 60245 IEC 57. Méy. prikog owhrva 20m
*3 Mnv XpnOIJOTIOIEITE TTOTE CWARVEG PE TTAXOG MIKPOTEPO aTTO auTS TTou KaBopideTal. H avtoxA aTtnv Tieon dev Ba gival apkeTh. Méy. Siagopd Uwoug 12 m
*4 XpnolpotroioTe évav XaAKOoWARVa i évav owAfva atrd Kpdpa XaAKoU Xwpig pagEg. , . PR
*5 MNpooégTe va pnv OTTAoETE f} AUYIOETE TO CWARVA KATG TNV KAPTTUAWGT TWV CWARVWY. Mey. apiBuégs ywviwy *5, *6 10
*6 H akTiva KapTTOAWOoNG Twv CWARVWY WYUKTIKOU TTpETTEl va ival 100 mm A TTEPIOCOOTEPO. PuBuion yuktikou A *7 20 g/m
*7 Av 10O PKOG Tou CWARva uTTePBaivel Ta 7 m, aTraiteital emMTTPO0BeTN TTARPWON YUKTIKOU (R32). (Aev atraiteital emmmpdaBeTn . - PP

TAPWON yIa CWARVA JAKOUG PIKPOTEPOU TwV 7 m.) Mdxog wovwong "8, *9 8 mm

Mpo6oBeTo WukTIKG = A X (UAKOG CWARvVa (M) — 7)

*8 MovwTikd UAIKO : ©eppoavBekTIKOG TTAAOTIKOG appdg pe €1dIkr Baputnta 0,045

*9 BeBaiwbeite 6TI XPNOIPOTIOIEITE TO KATAAANAO TTAX0G HOVWoNG. To uTTEPBOAIKO TIGXOG UTTOPET VO TTPOKAAECEI ECQAAUEVN
£YKATAOTOON TNG ECWTEPIKAG HOVADAG KAI N AVETTAPKAG HOVWAN PTTOPET VA TIPOKAAETEI SnUIoUPYia OTAYOVIDiWwV.




1-4. AIATPAMMA EIrKATAZTAZHZ

EZAPTHMATA E=APTHMATA MNMOY NAPEXONTAI XTO XQPO
EAéy&re o TapokdTw eaptipata TpIv TV eykatdoTacn.  ZAZ
<EowTepikA povado>

(1) [MeTaAAikd @UANO eykaTdoTaong 1 (A KaAwdio o0vBeaNg ECWTEPIKIG/EGW- 1 Inpeiwon:
Bida 0TEPEWONC HETAMIKOU GUMOU TEPIKNG HOVGdagH *1 ToTroBeTAOTE TO KAAWBIO CUVBEDNG ECWTEPIKAG/EEW-
(2) ! 5 (B) | ZwAivag TpoékTaot 1 g i i i
gykardoTaong 4 x 25 mm nvag mp ne TEPIKAG povadag (A) kai To kaAwdio Tpopodoaiag (K)
(3) | Acupuaro TAexeipioTipio 1 (C) | ZuvdeTiK6 TrePiBANpa TPUTTAG TOiXOU 1 TOUAdIoTOV 1 m pakpid atré To KaAwdIo TG Kepaiag
Tavia TiARaTOC (D) |K@Auppa 1pUTTag Toixou 1 TnAedpaong.
(4) |(Na apioTepn 1 TTiow apiaTepr 1 (E) [Tawvia otepéwong cwAfva 2-5
owAvwaon) (F) |Bida otepéwaong yia (E) 4 x 20 mm 2-5
(5) |Mmarapia (AAA) via (3) 2 (G) | Tavia Tepideang 1
) - (H) | Z16K0G 1
<E€wrepik povdda> ZwAAvVag atroaTpayyiong
| (6) [Er0p10 ammooTpdyyiong [ 1] | 0 | owhivag amé pakako PVC, eowr. | 112
olap. 15 mm 1 okAnpd PVC, VP16)
(J) [WukTiké AadI 1
(K) |KaAwdio Tpogodoaiag*1 1

~ &
]
888
S8 S
5382383
SSEESEEXE
EEs =3
= 2w R
EEFES
BgB2t : grrag roixou (D) )
< SsEg B . . KdAuppa tpuTrag Toixou (D)
=3 BeBaiwbeite O6TI XpNOIYOTIOIEITE c i J\
: . - OWTEPIKA | E=EIa= Topayioe 10 kevd TG TpUTIA
TO OUVOETIKO TTEPIBANUA TPUTIO . 9pay NG TpuTIag
PiBAnua Tp S povdsa aTov Toio e oToKo (H).

ZTEPEWOTE TO CWAARvVa

Toixou (C) WaoTe va ammoTpéTreTal 79
2UVOETIKO /
OTOV TOIXO ME TNV TaIViat

n €mmar) Tou KaAwdiou olvdeong A %
EOWTEPIKNAG/EEWTEPIKAG POVADAG f;&'fag””“ %

o 8 ; % ¢ Mva (E).
g (A) We PETAMIKG pépn oTov Toixo  Toixou (C) \ (CTERRone 00 fiva (E)
.g Kal va aTro@elyeTal TUXOV nuid Kowre To Tawvia oTepéwong
% aTrd TPWKTIKA, O€ TTEPITITWON TTOU emmAéov @ owArva (E)
g 0 Toixog €ival KoUPIog. HAKOG. Q Bida oTEPEW-
K=y

ang (F)

A@ou dievepynaeTe doKIUNA dlappong, EPAPPOTE HOVW-
TIKO UAIKO pE TPOTTO WOTE N TTEPIOXN va KOAUQOET KOAd

/——V KOl VO PNV PEIVEL KavEVa KEVO.

o

\ ‘Otav ol GwAARVEG TIPOKEITAI Va TIPOCaPTNOOUV O€ TOIXO TTOU TTEPIEXE METAAAD (PUAAQ
KaoaiTEPOU) ) HETAANIKA TTAEypOTA, XPNOIUOTIOINOTE £va XNUIKG KATEPYOTUEVO KO-
pdaT A0 TTdxoug 20 mm 1) TIEPICCOTEPO, HETAGU TOU TOIXOU KOl TV CWANVWOEWV
1 TUAIGTE 7-8 QOpEG PoVWTIKA Taivia BIvuAiou yUpw aTrd To cwArva.

[Ma va XpnoIPOTTIOINOETE TNV UTTAPXOUTA CWARVWOT, EKTEAETTE T AeiToupyia WY=HZ
(COOL) yia 30 AeTITd Kl EKKEVWAT, TIPIV VO OQPAIPETETE TO TTOAIO KAIATIOTIKO.
MpooapudoTe T0 TTAGTOG avdloya pe TIG SIA0TATEIG TG VEAG WUKTIKAG CWARVWONG.

NN . . rromiononzn

Ma TNV amo@uyn Tou KIvBUvou TTPOKANONG QWTIAG, EVOWHATWOTE N
E£QPAPUOCTE TTPOCTACIA OTN CWAAVWON TOU YUKTIKOU UYpoU.

H g§wrepikn TpokAnon JnuiIdg 0Tn CWARVWON TOU YPUKTIKOU Uypou
Kp1'ropsi va aTroTEAECEI AITiO TTUPKAYIGG.

)

23m

8 m N TTEPICTBTEPO OTTO TO £50POG,

QEeRCaenq
Y
<;/1

!

poTeiveTal ammdoTaon £wg

B

*2 100 mm r| TTEPIGTATEPO OTAV TO EPTIPOG
Kal Ta TTAQiVA TURPOTa TNG ovadag
eival eAeUBepa

*4

o~
£
=3
a
@
]
>
w
<
S

p
EykardoTaon e§wrepikig povadag (HR25, 35/42, 50)
699/800 mm

121/150
mm

500 mm
27610 E10600U aépa
RA nu o
hvd

A
R

285 mm

L7010 €10000U 0épa

344,5 mm

249-267/304-325 mm

L v Lropio £00ou aépa -
O 2-10,3 mm x 19,3/21 mm 40 mm

ZwANVWOEIG ATTOCTPAYYIONG VIO ESWTEPIKN poVAda
* TOTToBETAOTE TIG CWANVWOEIG ATTOOTPAYYIONG TIPIV
atrd TN oUVOEDT TWV CWANVWOEWY ECWTEPIKAG Kal
] £CWTEPIKAG HOVADAG.
7 . . . . . . . . : » 2uvdéoTe Tov owAfva atroaTpdyyiong (1) €o. diay.
3 Ot1av 2 MAcupég 01O apIoTEPD, DELi KaI TO TTIOW TPAMA TNG HovAdag eival EAeUDE- (6)/%:,\“) 15 mm (’)T!wg"lT(]pOUOId'CETGI oTo UXF'WO{- )
PEg * BeBaiwBeite 6TI N owARvwan atmoaTpdyyiong £xel
*4 To €710G KOl 0 MAVOG KOTAOKEUAG UTTOBEIKVUOVTAI OTNV TTIVAKIOQ TTpodIaypa@wy. PopPA TTPOG Ta KATW YIa vVa BIEUKOAUVETAI N POr) TWV
UYPWV aTTooTPAYYIoNG.

H eppdvion TngG eEWTEPIKAG HOVADAG EVOEXETAI VO DIOPEPEI ATTO OPICUEVA PHOVTEAD. Snusiwon:

EykaraoTtrioTe Tn povdada o opifdvTia BEon.
Mnv xpnoipoTrolEiTe OTOHIO ATTOOTPAYYIONG (6) € WuXPEG TTEPIOXEG. Ta uypd

ZHMANTIKEZ ZHMEIQZEIZ

BeBaiwbeite 611 n kaAwdiwaon dev Ba uropAnBei ot pBopd, diaBpwaon, utrep- aTTOCTPAYYIONG UTTOPET VO TIAyWOOUV Kal va SIGKOTTE N AEIToupyia Tou avepi-
BoAIkA Tiean, kpadaopoUg, alXUNPES AKPEG 1 GAAEG avTiEoeg TTEPIBAANOVTIKEG oTpa. ; ) ] ; ] o
ouverikeg. O éAeyxog Ba TTPETTEN val AAUBAVEI ETTIONG UTTIOWN TV ETTIBPACT] NS H e&wtepikA povada Trapdyel CUPTIUKVWHA KaTd Tn AeIToupyia B€ppavang.

EmAéETE TO ONpEio eykaTdoTAONG €101 WOTE VO £EO0PANITETE OTI N EEWTEPIKN
, Hovada kai/r) o TTePIBAAAWY xwpog dev Ba Bpaxei atrd vepd atmmoaTpdyyiong i
QVEHIOTNPEG. Sev Ba KATAOTPAPET ATTO TTAYWUEVO VEPS ATTOCTPAYYIONG.

yApavong f Twv CUVEXWY KPAdATHWY aTTd TINYEG OTTWG Ol GUUTTIECTEG I Ol




[2. ErKATAZTAZH THZ EZQTEPIKHZ MONAAAZ

2 1. ZTEPEQZXZH TOY METAAAIKOY ®YAAOY EMKATAXTAZHZ
Bpeite éva dopikd UAIKO GTOV TOIXO (TT.X. VO KAp®i) KOl OTEPEWATE TO HETAAAIKO GUAAO
eykardoTaong (1) og opifdvTia Béon, ogiyyovtag Tig Bideg oTepéwang (2) duvard.

« Ta va amroTpéweTe TuXOV SoVAOEIG Tou JETAAAIKOU @UAAOU gykaTdoTaong (1), BeBaiwbeite
OTI EXETE EYKATAOTHOEI TIG BidEG OTEPEWANG OTIG OTTEG TTOU UTTOdEIKVUOVTAI OTO OXAMa. Na
ETMITTPOOBETN OTAPIEN, UTTOPEITE VO TOTTOBETACETE BidEG OTEPEWONG Kal O€ AAAEG OTTEG.

* A@oU agaipebei To UAIKO aTTé TO GVOIYHa TwV OTTWV, aTTAWACTE Talvia BIVUAIOU OTIG AKPEG
TOU avoiyHaTog Yia va aTToPeuxBei TTpOKANGN {NUIWV oTa KaAwdia.

* Otav TPOKEITAl VO XPNOIUOTIOINCETE PITTOUAGVIO XWVEUTA O€ TOiX0 aTTd OKUPOdEUQ,
OTEPEWOTE TO PETAAAIKO QUANO eykaTtdaTaong (1) XPNOIUOTIOIVTAG TIG OBAA TPUTTEG
11 x 20 - 11 x 26 (BApa 450 mm).

« Edv Ta ytmrouAdvia gival TToAU Jakpid, avTIKATOOTHOTE Ta JE KOVTUTEPQ, aTTé Ta dlaBéaipa
aTnv ayopd.

2-2. AHMIOYPT'IA TPYNAZ £TON TOIXO

1) KaBopioTe Tn B€0n TNG TPUTTOG GTOV TOIXO.

2) AnpioupyfoTe TpUTTa 65 mm. H e€wTepikn TTAeupd Ba
TIPETTEl va BpiokeTal Katd 5 €éwg 7 mm xaunAdtepa o€
ox€0n PE TNV EOCWTEPIKI.

3) EiodyeTe To ouvOETIKO TTEPiBANUa TPUTTAG ToiXOU (C).

Egwrepikn
TTAEUpd

NN NN

k Opoory \\ 59 mm r epioo6TEPO
145 mm f} TEPIOOGTEPO YIa APIOTEPH} Kall TriOW api-
METaAANIKO QUAAO AAQEDI e QU- orepr} owhivwon (e xprion SlaxwpioTikoU Tepayiou)

oaAida vepou

£ykaTAOTAONG V

Toiyog

%

Toixog

131 mm R
TIEPIOTOTEPO

Bida oTepé-
wong (2)

% @

BdATe TNV EvBuypappiote ggVTpgsTﬁ:JrEag
KAipaka. * v kNipaka pe H-
™ ypappd. *

* Ta id1a 10KUOUV KaI yia TNV apioTepr TPUTTA.

2-3. ZYNAEZH KAAQAIQN INA THN EZQTEPIKH MONAAA
MTropeiTe va oUVOEDETE TO ECWTEPIKO/EEWTEPIKO KAAWDIO OUVIEDTNG XWPIG VA aPAIPETETE
TO HUTTPOCTIVO QATVWHA.

1) AvoigTe TO HTTPOCTIVO QATVWHA.

2) AgaipéoTe To o@IykThpa VA.

3) MepdoTe T0 KAAWDIO OUVOEONG ECWTEPIKAG/EEWTEPIKAG POVAdag (A) atrd To TTow PEPOG
NG ECWTEPIKAG HOVADAG Kal ETTECEPYATTEITE TO GKPO TOU KOAWSioU.

4) XaAapwaoTe Tn Bida TwV aKPOJEKTWYV Kal UVOEDTE TIPWTA TO KAAWDIO YEIWONG Kal, aTn
OUVEXEIQ, TO KAAWDIO 0UVOEDNG ECWTEPIKAG/EEWTEPIKAG HovAdag (A) oTn BAon akpode-
KTWV. MNPooéfTe va unv KAvete AGBOG OUVOETEIG. ZTEPEWOTE KOA TN BACN OKPOJEKTWV
£T01 WOTE va PNV €ival EPQavEG Kavéva JEPOG aTTd TO KUPIWG TUAMA Kal VO UNV aOKEiTal
€CWTEPIKN TTiEON OTO OnuUeEio oUVOEONG TNG BACNG AKPOBEKTWIV.

5) BIdwaTe a@IXTA TIG BIdEG TWV AKPODEKTWV YIa va aTTOQUYETE TO EERIBWHA TOug. APoU
Bidwoete, TPaPASTE EAagpd Ta KaAwdia yia va BeBaiwBeite 6T dev KivouvTal.

6) ZTePeWaTE TO KOAWDIO OUVOEONG EOWTEPIKNAG/EGWTEPIKAG pHOovAdag (A) Kal TO KAAWdIoO
yeiwong pe 1o o@iyktipa VA. MoTé unv TTapaAeiTeETeE va ayKIGTPWOETE TO ApIOTEPS VUXI
Tou oIykTHpa VA. Z1epewaTe KAAG To o@iykTApa VA.

1 ZQIYKTAPAG
Bida oTtepéwang

1 15 mm

35 mm

KaAwdio
ouvdeong

KaAwdio olvdeong
E0WTEPIKAG/EGWTEPIKAG
povadag (A)

Eowtepikr BAon akpoSEKTWV

Dls1/s2s3

—

* A@noTe peyaAlTeEPO PAKOG OTO KOAAWDIO
oUvdEONG yIa TN OUVTAPNON.

* TokaAwdio yeiwaong Ba TTpéTel va gival Aiyo
HakpuTePO atd Ta uttdAorTTa. (MepioadTepo
a6 60 mm)

* Mnv dITTAWVETE TO KAAWSIO TTOU TTEPICTEUEI
KOl PNV TO OTPINWXVETE OE HIKPO XWPO.
MpoaoégTe va unv mpokaAéoete BAGBN oTa
KaAwdia.

* BeBaiwbeite OTI £xETE TTPOCAPTAOEI KAOE

Bida oTO QAVTIOTOIXO TEPUATIKO KATA ThV
ao@daNion Tou kaAwdiou f/kal Tou kaAwdiou
TOU TEPUATIKOU GUVOAOU.
Inpeiwon: Mnv TotToBeTeite Ta KOAWDIA
peTagl TNG €OWTEPIKAG PovAdag Kal Tng
TAdKOG eykatdoTaong (1). Ta kaTeoTpap-
péva kaAwdia PTTopei va TTPOoKaAETOoUV
augnon Tng Beppokpaaciag i TTUpKayid.

KaAwdio yeiwong
(Trpdoivo/kiTpivo)

KaAwdio olvdeong
E0WTEPIKAG/EEWTEPI- |
KAG Hovddag (A)

S1/S2/S3

ESwrepikn BAon akpodekTwv

2-4. AIAMOPO®QZH ZQAHNQZEQN KAI
ZOAHNQZEIZ ANOZTPAITIZHZ

Alapépewon cwAnvwoswyv

+ TomoBetioTe TO CWAAVA ATTOOTPAYYIONG KATW CTTO TO GWARVO YUKTIKOU.

*  BePaiwbeite o1 0 owAivag amoaTpdyyiong dev eival Taakiopévog 1y oTpIPEVOS.

* Mnv Tpafdre To cwWARva 6Tav TOTTOBETEITE TNV TaIVIA.

+ Ortav 0 cwhrvag ammoaTpdyyiong TPOKEITal va TIEPEOE! JEOT aTTO TO
SwdTIo, TUNIETE TOV e HOVWTIKG UNIKO (TTwAEITaI OTO KATAOTAWATA).

Taivia mAfjpaTog (4)
Tawvia Tepideong (G)

ZwArvag uypou

ZwArvag
agpiou

Kahwdio o0vdeang eowrepikrig/
egwrepikrg povddag (A)

MNa cwARvwon TTiow, 3&§1d A TTPOG TA KATW )

1) TotmoBetoTe Hadi TN CWARVWAON YUKTIKOU Kal TO CWARVA ﬁ?;'?mfm %
ATTOOTPAYYIONG Kal, 0TN CUVEXEID, TUANIETE KOAd E Talvia BEEIGC OWAR-
mepideong (G) atméd v dkpn. vwong.

2) TomroBeTAOTE TN CWARVWAON Kal TO CWARVA OTTOOTPAY-
yiong oTo auvdeTIKO TrepiBAnpa TpUTTag Toixou (C) kai
KPEUAOTE TO ETTAVW PEPOG TNG ECWTEPIKAG HOVADAG OTO
peTaANIKO @UANO eykaTdoTaong (1).

3) EAéyEre av n eowTtepikr povada éxel yavi{wOei KaAd oTo HeTaAAIKO @UAAO eykaTdoTaoNg
(1) yeTakivwvTag Tn de€Id Kal apioTePd.

4) ITPWETE TO KATW UEPOG TNG ETWTEPIKNAG PHOVAdag PEoa oTo PETAMAIKO @UAAO eykaTdaTaong (1).

Koyre og epimmw-
on owAfvwong
TIPOG TA KATW.

Zw)\nvwoalg qnocrpavvlcn;

Edv 0 owAivag amooTpdyyiong TTou XPNOILOTIOINCATE WG ETTEKTACN XPEIGZETAI VOl TTE-
pdoel péoa atod Eva dwudTIo, BeRaiwbdeite OTI TOV £XETE KAAUWEI PE HOVWTIKO UAIKO TOU
gUTTOPIOU.

* O owARvag aTTooTPAyYIoNG TTPETTEI Va £XEI KAIOT) TTPOG T KATW YIO VO SIEUKOAUVETAI N
pon amooTpdyyiong. (Fig. 1)

* Edv o owAnvag ammoaTpdyyiong TTou TTEPIEXETAI OTNV EOWTEPIKA povdada eival TTOAU
KoVTdG, OUVOEDTE TOV PE TO OWARVA aTTOOTPAYYIoNnG (I) TToU €XETE OTO XWPO OOG.
(Fig. 2)

+ Otav ouvdéeTe TO CWARVA aTTOOTPAYYIONG HE TO OKANPS cwAnva BivuhoxAwpidiou,
BEBaIwGSiTE OTI TOV €XeTE OUVOEDEI OTEPEa 0TO owAnva. (Fig. 3)

T ZwArvag amooTpdyyiong
Zw)\nvag aro-
<« ZKANpdG owAfvag Bivu-

" oTpdyyiol
payvions 70cmn AoxAwpidiou €o. diay.
Alcn TPOG TIEPIOOOTEPO 30 mm
m KATW
} I~ Mahakog ow- Eiodyere
} | Avaseo. Bian. gy a0 P owora
15 mm SIAPOPETIKAG
SlapéTpou .
F|g B Fig. 2 Fig. 3

Akpn cwARva
QTTooTPAYYIoNG Kevo TouAd-
Boumvpsvn XloTov

oTOo vEPO 50 mm

) ‘AF
Aiappon
VEPOU

JUCOWPEUPEVO VEPO
aTTO0TPAYYIONG
Aépag

AA
Alappory
veEPOU

Aiappory

vepou KupaTtiopég

X227, Opuypa

MNa apioTepn A Ticw aploTep CwARVWON
Inueiwon:

®povTioTe va eTavATOTIOBETACETE TO
OwAfva aToaTPAyyIoNG Kal TO TTAGINGD!
amoaTpdyyiong otV TEPITITWON api-
oTEPAG 1 THOW apPIOTEPHSG OCWARVWONG.
AI0QOPETIKA, UTTAPXEI TTEPITITWON
SlappPoNG VEPOU aTTé TO CwARva aTro-
oTpdyyIong.

1) TommoBeTGTE padi TN CWARVWON YUKTIKOU Kal TO CWARvVa
ATTOOTPAYYIONG KA, GTN CUVEXEIA, TUANIETE KOAG PE TaIvia
TAAuaTOG (4) atd TNV AKEN.

To TAdTOG £TTIKAAUYNG TNG Talviag TAAUATOG (4) Ba TTpETTEl
va 1oo0Tal pe 10 1/3 Tou TTAGTOUG TNG Taviag. XpnolJoTroinoTe
£va OTOTT TTEPIDEONG GTO TEAOG TNG TaIViag TIARUATOG (4).

2) TpaBRgTe TTPOg Ta £Ew TO TTAgINADI ATTOOTPAYYIONG OTTO
To TTiow O€§16 PéPOG TG ECWTEPIKAG Hovadag. (Fig. 1)
* KpartioTe 1o KUpTO PEPOG Kal TPABAETE TO TTAgIUddI.

3) TpaBnrte To cwAfva amoaTpdyyliong améd 1o Tiow
apIoTEPO PEPOG TNG E0WTEPIKAG povadag. (Fig. 2)

« KparjoTe 10 vOxI TTou onpadeletal e 1o BEAOG Kal SwAAvaC aTo-
TPABAETE TTPOG Ta EUTTPOG TO CWARVa ATTOCTPAYYIONG. \cnpdvvlcng

4) TotroBeTAOTE TO TTAGIPADI ATTOCTPAYYIONG OTO THAKA TNG Fig. 2
E£0WTEPIKAG HOVADAG OTTOU TIPOKEITAI VO PITTEI O CWARVAG
armroaTpdyyiong. (Fig. 3)

« BdATte KATTOI0 PN QUXuNPEoS epyaAgio, A.X. katoaBiol,
aTtnV TpUTTa oTNV GKPN Tou TTagIpadiol Kal OTTPWETE
OAo 1O TTagIUdadI péoa OTNV UTTOBOXH ATTOOTPAYYIONG.

5) ElodyeTte 0AOKANPO TO CWARva ATTOOTPAYYIONG OTNV
utrodoxr amooTpdyyiong oTo Tiow de€Id PéPog TNG
£0wTEPIKAG povadag. (Fig. 4)

« EAéyEre av €xel aykioTpwOei KaAd aTn Béon Tou.

6) ToroBeTHOTE TO TWARVA OTTOOTPAYYIONG OTO CUVOETIKO
TepiBAnua TpUTTag ToiXou (C) Kal KpEPAOTE TO ETTAVW PEPOG
NG E0WTEPIKAG YOVASAG O0TO UETAAIKO QUANO €ykaTAOTA-
ong (1). XTn OUuVEéXEID, PETAKIVAOTE TNV ECWTEPIKA Hovada
TAPWG TTPOG Ta OPIOTEPG YIa EUKOAGTEPN TOTTOBETNON TWV
OWANVWOEWYV OTO THoW PEPOG TNG HOVASAG.

7) Kowte éva KOPUATI XapTOVI atrd TO KIBWTIO PETAPOPAG,
TUAIETE TO, TTPOCAPPOOTE TO GTNV UTTODOXH TOU TTiICW
UEPOUG Kal XPNOIMOTTOINOTE TO WG SIAXWPIOTIKO TEPAXIO
yIO VO aVaONKWOETE TNV E0WTEPIKA povada. (Fig. 5)

8) EvwoTe TIg owANVWOoEIg wigng pe To owArva TTpoékTaong (B).

9) ZTPWETE TO KATW PEPOG TNG ECWTEPIKAG HOVADAG HECT
oT0 PETAAAIKO QUAAO eykaTdaTaong (1).

Koyrte o€ mepi-
TITWON apIoTEPHG
owAfvwong.

Magiuad ato-
oTpayyiong

Magiuéd atro-
0TpdyyIong

Magiuddi amooTpdyyiong
Fig. 3

ZwAAvag aro-

aTpayyiong




[3. ErKATAZTAZH THZ EEQTEPIKHZ MONAAAZ

3-1. ZYNAEZH KAAQAIQN IlA THN EZQTEPIKH MONAAA

1) Avoigte T0O TTAQicIo CUVTAPNONG.

2) XoAapwoTe T Bida oTepEwang Kal ouvdEOTE OWOTA TO KAAWDIO OUVSETNG ECWTEPI-
KAG/EEWTEPIKAG PovAdag (A) TTOU TTPOEPXETAI ATTO TNV ECWTEPIKN povdada oTn Bdon
AKPOJEKTWYV. MPooEETe va pnv Kdavete AdBog ouvd£oElG. ZTEPEWOTE KAAG Tn Bdaon

OKPOJOEKTWYV ETOI WOTE VA UNV €ival EPPAVESG KAVEVA PEPOG ATTO TO KUPIWG THAKA Kal
VO PNV aOKETal EEWTEPIKA TTiETN OTO oNuEio oUVEEONG TNG BACNG OKPODEKTWV.

3) BidwaTe o@IXTA TIG BISES TWV OKPODEKTWYV VIO VO ATTOQUYETE TO ERIOWMG TOuG. AQoU

Bidwaoete, TPaBAETE EAa@pd Ta KaAWDIa yia va BeBaiweite 611 dev KivouvTal.

4) ZuvdéaTe To KaAwdio Tpogodoaiag (K).

5) ZTePeWOTE TO KAAWDIO OUVIEDTNG ECWTEPIKAG/EEWTEPIKAG PHovAdag (A) Kal To KAAWDIO

KAe1di potrmg
AIGETPOC OW- nag- A (mm) oTPEWNG
Mva (mm) MGSI | EpyakeioTi- | Epyaheiotd- | Epyaheio To-
(mm) | Tou oupTAéktn | Trou GupTAékT | o TETohoUd Nem kgfecm
yia R32, R410A yia R22 yia R22
26,35 (1/4") 17 15-20 13,7-17,7| 140 - 180
29,52 (3/8") 22 0-05 10-15 ’ " |34,3-41,2| 350 - 420
12,7 (1/27) 26 ’ ’ ’ 20-25 49,0 - 56,4| 500 - 575
215,88 (5/8”") | 29 ' " |73,5-78,4| 750 - 800

Tpo@odoaiag (K) ue TO OQIYKTAPA KOAWDIWV.
6) KAgioTe KOAG TO ATVWHPA GUVTAPNONG.

15 mm

35 mm KaAwdio Tpogodoaiag (K)

KaAwdio
ouvdeong

Bdon aKpoBEKva

KaAwdio ouvdeong
E0WTEPIKAG/ECWTE-
PIKAG povadag (A)

KaAw3dio Tpogodoaiag (K)
ZQIYKTAPAG KAAWSiwv

To kaAwdio yeiwong Ba TTpéTel va gival Aiyo pakpUTePO atréd Ta UTTOAOITTA. (TTEPIO-
c61EPO 016 100 mm)

A@noTe peyallTeEPO PAKOG OTA KAAWDIA 0UVOEDNG YIa TN GUVTAPNON.
BeBaiwBeite 0TI £xeTE TTPOCAPTAOEI KABE Bida GTO AVTIOTOIXO TEPHATIKO KATA ThV
ao@daAion Tou kaAwdiou ri/kal Tou KaAwdiou Tou TEPUATIKOU GUVOAOU.

3-2. EKXEINQZH

1) Koyte owoTd 10 owAfjva pe éva k6@Tn owhrva (Fig. 1, 2)

2) KaBapioTe evieAg OAa Ta ypéQia atrd TV Koppévn /\ XaAkoow-
diatopr Tou cwAAva. (Fig. 3) ﬁ Mvag
* [upioTe TRV KoPpEvn dlatopr} Tou CwARva TTPog Ta
KATW evw KabBapileTe Ta YPEQIQ, WOTE VA ATTOQUYETE Fig. 1
va TTEooUV ypEQia uEoa OTO CWARva.
3) ApaipéoTe Ta TTEPIKOXAIO EKXEIAWONG TTOU UTTAPXOUV
OTNV ECWTEPIKN KAl TNV €EWTEPIKH PHOVADA Kal KATOTTIV ZwoTo NaBog

TOTTOBETAOTE TA OTOUG OWANVEG TToU €XeTE ON KaBapioEl
KaAd a1ré Ta ypédia. (Eivar adlvaTo va Ta ToTToBeTAOETE
JETA TN dIoTTAGTUVON)

4) Exxeidwon (Fig. 4, 5). KpatrioTe aTaBepd 10 XaAkoow-
Arfva oTig 100TACEIG TTOU UTTOBEIKVUOVTal OTOV TTiVAKA.
EmAEETE A mm a1Td TOV TTivOKa, avaAoya WE T EpyalAgio
TIOU XPNOIUOTIOIEITE.

5) 'EAeyxog
* ZUYKPIVETE TNV ekxeiAwon pe TNV Fig. 6.

* Edv n ekxeihwon Bpedei eAATTWHATIKY, ATTOKOWTE
auTd TO KOPUATI Kal eTTavaAdBeTe Tn diadikaaia.

93"/‘

i

EpyaAeio diatrAdTuvong

g

KekAl- Mnopoio-  Me
Hévn  open  YPEQIX
Fig. 2

3 3. ZYNAEZH ZOAHNA

Z@igte 10 TAgINAdI ekxeiAwONG pE KAEIDi POTTAG OTPEWNG OTTWG KabopideTal aTov
TITOPOKATW TTiVAKA.

Edv ogiteTe TTOAU, TO TTAgINADI EKXEIAWONG UTTOPET va OTTACEI HETA ATTO PHEYAAO XPOVIKO
SIdoTNUa Kal va TTPOKAAETEl dlappor] WUKTIKOU PHECOU.

BeBaiwBeite 6T TUAIEaTE pe povWTIKG UAIKO TN owAfvwan. H atreubeiag emragn pe T
YUPVH owAfvwon evOEXETAI va TIPOKOAETEI EYKAUUATA 1) KPUOTTAYAHATA.

ZUvdeon ECWTEPIKNAG povadag

JUVOEDTE TIG CWANVWOEIG UYPOU KAl AEPIOU OTNV ECWTEPIKF POVAdaA.

E@apuooTe éva AeTrtd oTpwpa WukTikoU Aadiou (J) oTta SiarAaTuopéva dkpa Twv ow-
Avwv. Mnv xpnoipoTroleite YukTIKG AddI oTa oTreipwpara. To utrepBoAikd o@igiuo Ba
TrpokaAéoel BAdReg aTn Bida.

la N oUvdean, EUBUYPAPMIOTE TTPWTA TO KEVTPO Kal KATOTTIV OQIETE TIG 3-4 TTPWTEG
OTPOYEG TOU TTagIMNadIou SIATTAATUVONG.

XpPNOIYOTIOINCTE TOV TTAPATIAVW TTiVAKA POTTAG OTPEWNG aav odnyo yia TNV évwaorn
THNHATWY TNG ECWTEPIKAG HOVADAG KA OPIETE XPNOIMOTTOIWVTAG dUO KAEIBIA. H uTrep-
BoAIKA cUCQIEN KATAOTPEPEI TNV EKXEIAWMEVN BlATOR.

TUvdeon e§wTepIKAg povadag

EvwoTe Toug owArjveg atnv utrodox1 TG évwang TG avaoTaATIKAG BaA-

Bidag kaTd Tov 510 TPOTIO TToU EPAPUOTTNKE OTNV ECWTEPIKN povVAda.

+ o To ogigipo xpnoiuoTroInoTe KAEISi POTTAG GTPEWNG KAl
XPNOIMOTIOINOTE TNV iBIa POTI OTPEWNG TTOU EQAPHOOTN-
KE VIO TNV E0WTEPIKI povada.

A TNMPOEIAONOIHZH

Katd Tnv €ykaTdoToon Tng pHovdadag, ouvdEéoTe pe
ao@AAEI0 TOUG YUKTIKOUG OWANVES TIpIV BéCETE o€
A&IToupyia TO CUUTTIECTH.

3-4. MONQZH KAI NEPIAEZH
1) KaAOyTe TIG EVWOEIG TWV CWANVWOEWY HE KAAUPHA.
2) MNa TV egwTePIKA Povada, povwaoTe KaAd KABe owAfvwaon, CUPTTEPIAAPBAVOUEVWY TwV
BaABidwv.
3) XpnoipoTolwvTag Taivia mepideong (G), epapudaTe TNV Talvia apxi¢oviag atmméd tnv
£i0000 TNG EEWTEPIKAG HOVADAG.
* KaAOyrte 10 TEAOG TNG Taiviag mepideong (G) Pe KOAANTIKNA Tawvia.
« Orav n didTagn Twv CWANVWOoEWV TTPETTEN Va Yivel DIAUETOU TABAVIWY, VIOUAATTILOV
| oTToudATTOTE N BEPUOKpaTia Kal n uypaaia gival peydAn, TTEPITUNIETE ETTITTAéOV
HOVWOT TOU EUTTOPIOU VIO TNV ATTOQUYH CUMUTTUKVWOEWY.

XaAkoowAvag
I'ps(l . Ewibplm didragn diapopowong oTopiou
Kogmg xaAkoowhiva » !
| Tutou CeUkTn  TUTTOU TrETAAOUBOG
Fig. 3 Fig. 4
A
. . To eowTePIKO
Agio TravTou AGpTrer xwpig
XapayHaTiég.
XaAkoowArvag >
KaAouT
n 5 i . Opoibpoppo ) .
agiudd! ekxeiAwong Fig. 5 phkoc Travtod T Fig. 6




(4. AIAAIKAZIEZ KAOAPIZMOY, AOKIMH AIAPPOHZ KAI EAEIMXOZ AEITOYPIIAZ )

4-1. AIAAIKAZIEZ KAGAPIZMOY KAI AOKIMH AIAPPOHZ

1) ApaipéaTe To KAAUPKA TNG BUPAG TUVTAPNONG TNG avaoTaATIKAG BaABidag atrd Tnv TTAeupd
TWV OWAAVWY TNG EEWTEPIKAG HOVADAG. (XTNV apXIKr) KATAGTAON, Ol avACGTOATIKEG BaABIdEG
eival TTAPWG KAEIOTEG KO KAAUMPEVEG PE KOTTEKI.)

2) ZuvdéoTe Tn BaABida Tou TTOAAATTAOU HETPNTH Kal TNV avTAia kevoU aTn BUpa cuvTApnong
NG avaoTaATIKAG BaABidag oTnv TTAEUPA TOU CWARAVA aEPIOU TNG EEWTEPIKAG HOVADAG.

ZUVOETOG PETPNTAG TTiEONG
(yia R32, R410A)

MeTpnTrig Trieang

(yia R32, R410A)
BaABida ToAAaTTAOU
peTpnTA (V1o R32,
R410A)

Z1pO@aiog WnAd

KdAuppa avaoToAT-
Krig BaBidag (Pot
01péYng 19,6 €S AvaoTahTiki
29,4 N'm, 200 éwg  BaABida
300 kgf-cm) YrPOY

-0,101 MPa

*4 £wg 5 OTPOPEG (=760 mmHg)

*KAeioTry

*Avoixt /ﬂ %/
\f -

Egaywviké kAeIdi . .
Alev [ ZwAvag @oépTiong

(via R32, R410A)

KéAuppa 80pag
ouvtpnong

(Potm otpéyng 13,7
£€wg 17,7 Nem, 140
£wg 180 kgfecm)

Mpooappoyéag yia
TNV TTAPEUTTIOdION
avTioTpo@ng porig  AvTAia kevou (rj avAia Kevou
He AerToupyia TTapePTTOdIONG
avtioTpoeng Porig)

7 Y
Vi s

Edv, kard v mpoadpman tng BaABidag eAéyxou
ot BUpa ouvtipnong, aoknBei umepBohiki Tieor
umidpyel Kivduvog 1o Kupiwg Turfa g BaABidag va
Tapagop@wbei f va yahapwaoel. Iy TepimTwon
6 autd pmopef va mpokAnBei diappor agpiou.
] Oupa ‘Orav ouvdéete Tn BaABida eAéyxou oTn BUpa
/ €TMOKEUNG  oUVTAPNONG, BePaiwBeite 6T To kupiwg TR
A G BaABidag Bpioketal otV KAeioTr BEan
, Kal, TN oUVExela, ogicTe To e§dptua A. Mnv
AVO‘XT?(}‘ N Kupiwg oty OUOQIYYETE TO €GAPTNUA A KaI NV OTPEPETE
$19T Borgisa T0 KUpiWG OWHa 6Tav T0 KUPIWG TUAMA TNG
ehéyxou BaAidag Bpiokeral amv avoix Ban.

MpoguAdgeig katd T xprion g PaABidag eAéyxou |

<R32>

OpovrioTe va avTikaTa-

A ) ) Zwhivag
OTAOETE TO KATIAKI HETd

mAjpwong

v epyaaia.

3) AeitoupynaTe TNV avTAia kevouU. (AnuioupyRoTe Kevo aépog £wg 500 PIKpWV.)

4) EAéygTe TO KeVO pe TN BaABida TTOAAOTTAOU pETPNTH, KAEIGTE TNV Kal SIAKOWTE T AeIToupyia
NG avTAiag kevou.

5) AprioTe TNV 6TTWG €ival yia éva pe dUo AeTTTd. BeBaiwBeite 611 n BeAdva Tou TTOAAATTAOU
peTpNTr BaABidag Tapapével oTnyv idia B€on. EmReRaiwate 611 0 peTpnTig deixvel —0,101
MPa [MeTtpnTAg] (=760 mmHg).

6) ApaipéoTe ypriyopa Tov TTOAAATTIAG PeTpNTh BaABidag atmd tn BUpa ocuvtApnong TnNg
avaoToATIKAG BaABidag.

A A NPOEIAOMNOIHZH

Fa TNV amouyn Tou KIvBUvou TpokAnong Tupkayidg, BeBaiwdeite 611 dev uTTdpyouv
€0@AEKTA UAIKG ) TTNYEG avAPAEENG TTPpOTOU aVOIgeTE TIG AVAOTAATIKEG BAABIDES.

7) ApoU ol cwAfveg WUKTIKOU ouvdeBoUv Kal ekkevwBoUv, avoifte evieAwg Kal oTig dUo
TIAEUPEG OAEG TIG avaOTAATIKEG BaABideg Tou CwAva agpiou Kal Tou owAfRva uypou.
H Aeitoupyia xwpig va gival avoikTég ol BaABideg pelwvel TNV atrdédoon Kal dnuIoupyei
TTPpoBARpaATa.

8) AvatpégTte oTa BripaTa 1-3. Kal, Qv XPEIAZeTal, TTANPWOTE PE TNV UTTODEIKVUOUEVN TTOTO-
TNTA YUKTIKOU. BeBaiwBeite 6TI N TTApwon PE Uypd WUKTIKO TTPAYUATOTIOIEITAI OE apyo
puBPOG. AlaQOPETIKG, EVOEXETAI VO OAAGEEI N oUVOEGT TOU WUKTIKOU OTO GUOTNHA Kal VA
ETTNPEAOTEI N ATTOS0CN TOU KAIHATIOTIKOU.

9) Zgigte TO KAAUPPA TNG BUPOG CUVTAPNONG WOTE VA ETTAVENBEI OTNV OPXIKH KATAOTAON.

10) Aokiuny diapporg

4-2. EAET'XOZ AEITOYPIIAZ

1) ZuvdéaTe TO KAAWSIO PeUPATOG GTNV TIPICa /KAl avoigTe TO dla-
KOTTTN.

2) MatAoTe 10 dIaKOTITN EKTOKTNG AgIToupyiag (E.O. SW) pia gopd yia
Aerroupyia WY=HZ (COOL) kai duo popég yia Aciroupyia OEPMAN-
ZHZ (HEAT). Aigvepyeital éAeyxog Aeiroupyiag SIdpkeIag 30 AeTTTWV.
Edv n Auxvia évdeigng Aeitoupyiag oTnv dvw TTAeupd avaBoofrvel
KGBe 0,5 deuTePOAETTTO, EAEYETE TO KOAWDIO OUVOEONG EOWTEPIKAG/
£EWTEPIKAG povadag (A) yia Tuxév AavBaopévn olvdeon. Metd
Tov €AeyX0 AeIToupyiag EeKIVAEl N AEITOUPYIQ EKTAKTNO QvVAYKNO
(emergency mode) (Beppokpaaia puBuiong 24°C).

3) Mo va SIoKOWETE TN GUYKEKPIPEVN AEITOUPYIQ, TTATHAOTE TO JIAKOTITN
Aeimoupyiag €kTakTnG avaykng (E.O. SW) apkeTég @opég £wg 6Tou
ofroouv OAeg ol Auxvieg LED. TNa AemrTopépeleg avaTpégte oTig
odnyieg Aeitoupyiag.

4) ‘EAeyx0G TNG Ayng atropakpuopévou (UTrépuBpou) GRPaTOg
* NMarAote 1o koupTri OFF/ON oTo ThAeXeIpIoTAPIO (3) KOl EAEYETE

av akoUyeTal €vag NAEKTPOVIKOG AXOG ATTO TNV ECWTEPIKF JOVA-
da. MatoTe Eava 1o koupTri OFF/ON yia va aTrevepyoTToINoETE
TO KAIJATIOTIKO.

* A6 Tn oTIypr TToU Ba OTAPATACEI O GUUTTIEGTAG, O UNXAVIOHOG
TTPOCTACIAG ETTAVEKKIVNONG AEITOUPYE] £TC1 LWOTE O GUUTTIEOTAG
va pnv AeItoupyei yia 3 AETTITA Kal va TTpOOTATEUETAI TO KAIMATI-
OTIKO.

AI0KOTITNG AciToupyI-
Q0 €KTAKTNT QVAYKNO
(E.O. SW)

4-3. AEITOYPI'IA AYTOMATHZ ENMANEKKINHZHZ (AUTO
RESTART FUNCTION)

To Tpoidv auTd d1aBETel AeIToupyia autduaTtng €mmavekkivnong. Edv katd tn didpkeia TnG
Aeimoupyiag diakoTtrei n Tpo@odoaia, A.X. O€ TTEPITITWON PTTAAKOOUT, TOTE N AeIToupyia apxi-
Ze1 autépata oTnv TeAeuTaia pUBPIoON POAIG atTTokaTaoTabei N Tpogodoaia. (AvaTpégTe OTIG
odnyieg AeIToupyiag yia AeTTTOPEPEIEG.)

Mpoooxn:

*  MeTtd Tnv oAokAfipwan Tou eAEyXou AgIToupyiag r Tou eEAEyXou Afjyng ATTOPOKPUCUEVOU
OAUATOG, OTTEVEPYOTTOINATE TN Jovada atrd 1o diakoTTn E.O. SW i atré 1o TnAexeipl-
OTAPIO TTPOTOU JIOKOWETE TNV TPOYOdoaia. AlAQopPETIKE, N Jovdda Ba Tebei auTdpaTa
g€ AEIToupyia PE TNV ATTOKATAOTACH TNG TPOPODOTiag.

IMNa 1o xpRoTn

*  A@oU eyKaTaOTACETE TN Povada, BeBaiwBeiTe OTI £XETE EENYNOEI OTO XPAOTN TN AcIToupyia
auTéPaTNG ETTAVEKKIVNONG.

« Edv n Aeimoupyia autépaTng £TTAVEKKIVNONG OEV 0OG XPEIGETAI, UTTOPEITE VO TNV ATTEVEP-
YOTTOINOETE. ZUPPBOUAEUTEITE TOV QVTITIPOOWTTO CEPPIG OXETIKG PE TNV OTTEVEPYOTTOINON
NG AeiToupyiag. Mo AeTITOPEPEIEG avaTPESTE OTO EYXEIPIDIO TUVTAPNONG.

4-4. AIEYKPINIZEIZ A TO XPHETH

» Xpnoipotroiote Tig OAHIIEX AEITOYPTIAZ yia va e§nyAOETE OTOV XPriOTN TOV TPOTTO
XPAONG Tou KAIPATIOTIKOU (XPrion TOUu TNAEXEIPIGTNPIOU, aPAipeETn TwV PIATPWY aépa,
KaBapIiopdg, TTPOPUAGEEIG KATA TN AcIToupyia K.ATT.).

* Ymodeigte oTo XprioTn va diaBdoel rpoaexTikG Tig OAHIEZ AEITOYPIIAZ.




(5. METAKINHZH KAI ZYNTHPHZH

5-1. AGAIPEZH KAI ETKATAXTAZH TOY MAAIZIOY

Aladikaoia apaipeong

1) ApaipéoTe TIG 2 BIdEG TTOU OTEPEWVOUV TO TTAQITIO.

2) AgaipéaTe 1o TTAaiclo. PpovTioTe VO GPAIPECETE
TTPWTA TO KATW PEPOG.

Ailadikaoia ToroféTnong

1) EykataoToTe To TTAQiolo ekTeEAWVTAG Tn Siadikaaia
aQaipeong PE TNV avTtioTpoen oeIpd.

2) ®povTioTe va aoKeiTe TTieon oTIG BEoeIg TTOU
utrodeikvuovTal atrd Ta BEAN, WOTE TO TTAAICIO va
oTePEwOEi KAAG oTn povada.

5-2. AQAIPEZH THZ EZQTEPIKHZ MONAAAX
BydAATE TO KATW PEPOG TNG EOWTEPIKAG Hovadag atrd To
METAAAIKO QUAAO eykaTdoTOONG.

ATTeAeUBEPWOTE TOOO TO APICTEPO GO0 KAl TO BEC KATW
TTAQiC10 TNG ECWTEPIKAG HOVAdAG Kal TPABRETE TTPOG

Ta KATW KAl TTPOG Ta EUTTPAG, OTTWG UTTOBEIKVUETAI OTO
oxfua degid.

5-3. ZYMMNIEZH

‘Otav TpokerTal va aANGEETe BEON ) va TIETAEETE TO KAIWOTIOTIKG, OUPTTIEDTE TO GUOTNHA OKOAOU-

BwvTag TNV TTapakdTw Sladikacia €701 WOTE va UnV atreAeUBEPWOET YUKTIKO 0TV aTpdo@alpa.

1) Zuvdéate Tn BaABida Tou TTOAAATTAOU PETPNTH OTN BUpa CUVTAPNONG TNG AVOOTAATIKAG
BaABidag aTnVv TTAeUpd Tou CWARVA agpiou TNG EEWTEPIKAG HovAdag.

2) KAeioTe TApwg TNV avacTaATIKr) BaABida oTnv TTAEUpd TOu CWARVA WUKTIKOU UypouU TNG
€EWTEPIKAG HOVADAG.

3) KAeioTte oxedov TeAeiwg TNV avaoTaATiKr) BaABida oTnv TTAEUpd Tou owAfva agpiou TNG
€EWTEPIKAG HOVADOG £TT1 LIOTE VO PTTOPEITE VO TNV KAEITETE EUKOAQ OTAV O PETPNTAG TTIEONG
Seigel 0 MPa [MeTpnTrig] (0 kgf/cm?).

4) EkkiviioTe Tn Aeimoupyia WY=HZ Ektaktng Avdykng (emergency cool operation).

MNa va gexivijoete Aeimroupyia WY=ZHZ ‘Extaktng Avdykng (emergency cool operation), arro-
ouvdEaTe TNV TTPICa TTAPOXNAG PEUPATOG Kal KAEIOTE TOV ao@aAelodiakoTTn. MeTd amd 15
OEUTEPOAETTTA, CUVSEDTE TNV TTPICa TTAPOXG PEUHATOG Ka/r) aVOiETE TOV ACQAAEIOSIAKOTITN Kal
UETA TTOTAOTE pia gopd To dIaKOTITN €kTaKTNG Acimoupyiag (E.O. SW). (H Aeiroupyia WY=HZ
€KTAKTNG avdykng (emergency cool operation) utropei va ekTeAeiTal guvexwg péxp! kai yia 30
AETTTA.)

5) KAgiote TAApwg TN avaoTaATIKA BaABida oTnv TTAEUpd CwArva agpiou TNG EEWTEPIKAG Povadag
otav o petpnTrg Trieang deigel 0,05 €wg 0 MPa [MeTpnTAg] (Trepitrou 0,5 éwg 0 kgf/cm?).

6) ZraporrioTe T Aerroupyia WY=ZHZ éktaktng avdykng (emergency cool operation.)

MotrioTe 10 dIakOTITN Aemoupyiag éktaktng avaykng (E.O. SW) apkeTég @opég éwg 6Tou ofrgouv
OAeg o1 Auyvieg LED. Mo AeTrTopépeieg avarpégTe oTig odnyieg Aeiroupyiag.

A NMPOEIAOMOIHZH

Kartd Tnv €kkévwon Tou YUKTIKOU, OTOUOTAOTE TO CUUTTIECTH TIPIV OTTOCOUVOETE-
TE TIG WPUKTIKEG CWANVWOEIG. O CUMTTIECTAG EVOEXETAI VO EKPAYEi EAV PETA TOU
€10£ABe1 aépag KTA.




This product is designed and intended for use in the residential, commercial
and light-industrial environment.
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